
Harminc éve nyilvánították tör-
ténete során harmadszor is 
várossá Tolnát. Az idei város 
napján ezt is ünnepelte a tele-
pülés. A hagyományokhoz 
híven ekkor adták át az idei 
városi kitüntetéseket is. 

– Tolna történetében az elmúlt 
négy-öt év a fényes korszakok közé 
tartozik. Ilyen sok és ilyen jelentős 
fejlesztés ilyen rövid idő alatt még 
nem zajlott a településen – fogal-
mazott Appelshoffer Ágnes pol-
gármester a Lovardában rendezett 
város napi ünnepi testületi ülésen, 
május 25-én.  A városvezető hoz-
zátette: harminc éve, amikor Tolna 
harmadszor is városi rangot vívott 
ki, csak álmodni lehetett, hogy a 
település három évtized alatt ilyen 
fejlődésen megy keresztül. 

Az ünnepi ülésen mások mellett 
részt vett dr. Lehőcz Regina, a megyei 
kormányhivatal főigazgatója és 
Ribányi József, a megyei önkormány-
zat alelnöke is. A műsort a Swing 
Ladies trió – köztük a tolnai szárma-
zású Wéber Anita – biztosította.

Az Év Tolnai Civil Szervezete díjat 
a Tolnai Polgárőrség Közhasznú 
Egyesület kapta, az elismerést dr. 
Szilák Mihály elnök vette át. 

Az Év Tolnai Vállalkozója elis-
merést Frankovszkyné Komlósi 
Ritának, a Ritalia Travel Kft. alapí-
tó-ügyvezetőjének adták át.

A Tolna Város Kiváló Közal-
kalmazottja kitüntetést Herczig 

Harminc éve lett harmadszor is város Tolna
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Május 30-án négyfős Stutensee-i 
küldöttség érkezett Tolnára, a 
német testvérváros tavaly ősszel 
beiktatott új főpolgármestere, 
Petra Becker vezetésével. 

Stutensee első embere mellett 
Sylvia Duttlinger, Edgar Scharmann 
és Ludwig-Wilhelm Heidt látoga-
tott Tolnára. Megérkezésük után 
szinte első útjuk a városháza a tár-
gyalótermébe, a testületi ülésre 

vezetett, ahol Appelshoffer Ágnes 
polgármester köszöntötte őket. 

Petra Becker rövid beszédében 
elmondta: tolnai látogatása alkalmá-
ból a két település közötti, immár 28 
éves kapcsolat megújításáról is egyez-
tetnek. Megítélése szerint az „európai 
eszme” emberek közötti kapcsolato-
kat is jelent. Azok az emberek pedig, 
akik jól megértik egymást, megala-
pozzák a nemzetek közötti békét.

(Folytatás a 2. oldalon.) 

Stutensee-i vendégek 
látogatása 

A  m o s t a n i  i s  e g y  f é n y e s  ko r s z a k  a  t e l e p ü l é s  t ö r t é n e t é b e n

Az idei kitüntetettek: Wéber Tamás, Sümegi Etele, dr. Szilák Mihály, Szalai Lászlóné, Herczig Lászlóné, Appelshoffer Ágnes  
polgármester, Frankovszkyné Komlósi Rita, Horváth Balázs, Reha Erika, Horváth Tiborné (Nagy Mária) és Horváth Tibor 

A Swing Ladies trió működött közre az ünnepi ülésen
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A baráti kapcsolatok megalapozzák az európai békét
– Fantasztikus lett az új Duna-part. Nem csak a tolnaiak 
lehetnek rá büszkék, a más településekről idelátogatók is 
örömüket lelhetik benne – mondta Appelshoffer Ágnes pol-
gármester az Alta Ripa Szabadidőpark június 1-jei ünnepé-
lyes átadásán. 

A városvezető felidézte, hogy a „zöld város” uniós TOP-projekt  
keretében megvalósult beruházásra 2016 májusában nyerte el a  város 
a több mint negyedmilliárd forintos pályázati támogatást. 2017 szep-
temberében írták alá a támogatási szerződést, októberben kezdődött a 
kivitelezés. Rá egy évre pedig már meg is történt a műszaki átadás, 
elkészült a tolnaiak által évtizedek óta várt és nagy érdeklődéssel kísért 
beruházás. A polgármester köszönetet mondott a projekt minden köz-
reműködőjének a munkájáért.                                (Folytatás a2. oldalon.)  

Szabadidőpark a parton
Régóta várt beruházás készült el

Lászlóné, a tolnai Wosinsky Mór 
Általános Iskola igazgatója, vala-
mint Szalai Lászlóné, a Tolnai 
Családsegítő Központ szociális 
gondozója érdemelte ki. 

A Tolna Város Sportjáért 
kitüntető díjat a Tolna Városi 
Futball Club felnőtt labdarúgó 
csapatának ítélte oda a képviselő-
testület. A díjat Wéber Tamás 
elnök vette át. 

A Tolna Városért kitüntető díjat 
a Tolnai Kékfestő Műhely, illetve a 
város korábbi polgármestere, dr. 
Sümegi Zoltán (posztumusz) 
kapta.  A műhely díját Horváth 
Tibor, a posztumusz kitüntetést 
Sümegi Etele, dr. Sümegi Zoltán 
legkisebb gyermeke vette át.

  (Folytatás a 3-4. oldalon.)
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Mostanában, amikor a keresz-
tény Magyarországon zajló „kit 
gyűlöljünk a legjobban?” ver-
seny dobogójának legfelső foká-
ról immár kb. négy éve még 
lerobbantani se lehetne a „mig-
ránsokat”, azért nem feledkez-
hetünk meg arról, hogy akad-
nak még bőven, akik biztosan 
számíthatnak mély megveté-
sünkre és heves utálatunkra. 
Nagy a kínálat, hiszen a keresz-
tényi Magyarországon akár a 
pápát gyalázni is szalonképes 
szellemi teljesítménynek számít. 
A gyűlöletversenyben azonban 
olyan nagyágyúk is ott lihegnek 
az élbolyban, mint a zsidók, a 
homoszexuálisok, vagy legújab-
ban már azok is, akik a klíma-
változást a legsúlyosabb problé-
mák közé sorolják. Van viszont 
még legalább egy társadalmi 
csoport, amelynek a dobogós 
helyezése ebben a versenyben 
még jó ideig biztosított lesz 
minálunk: roma polgártársa-
inkra gondolok.

Nemrégiben láttam egy 
közösségi oldalról származó 
bejegyzést, amelyben egy fia-
talember azt írta, hogy nem 
engedték be egy Tolna környé-
ki szórakozóhelyre. Egyébként 
nem először. Nem azért, 
mintha balhés lenne, vagy 
ápolatlan, netán a bubópestis 
tüneteit fedezték fel rajta, 
esetleg ne lett volna pénze 
belépőre, vagy teltházas lett 
volna a buli. Nem erről volt 
szó. Mi több – erről a bizton-
sági őrök amúgy nem tudtak 
– a szórakozóhelyen többek 
között a fiatalember zenéjét is 
játszotta a DJ. Az indoklás 
egy szóra szorítkozott: „csak”.

Az igazi ok azonban egyér-
telmű volt. Bár egy rendes, dol-
gos fiatalemberről van szó, a 
biztonsági őrök nyilván ezt 
sem tudták róla. Azt viszont 
látták, hogy a bőre színe bar-
nább az átlagnál.

 Steinbach Zsolt

(Folytatás az 1. oldalról.) 
Appelshoffer Ágnes emlékezte-

tett arra is: a szabadtéri létesít-
ményben nem csak az időjárás 
tehet kárt. Mindenkit arra kért, 
vigyázzon a város újabb értékes 
létesítményére, hogy abban még 
sokáig lelhessék örömüket az ide 
látogatók.    

A parkátadón a tervező cég 
képviseletében Lukács István, a 
város korábbi főépítésze szólt 
néhány szót a beruházásról. Mint 
mondta, nagyon jó adottságú a 
helyszín, hiszen élő természeti 
környezetről van szó, a város köz-
vetlen közelében. A szabadidő-
park fő attrakciója a játszótér, 
benne egy „kalózhajó”, de épültek 
sétányok, sportpályák, büfé, fel-
újították a víziszínpadot és a zöld-
felület is megújult. Néhány öreg, 
beteg fát ki kellett vágni, de mint-
egy 120 fát és közel félezer cserjét 
is ültettek. Ám a park még nincs 
egészen kész, viszont most már az 
újonnan ültetett növényeken a 
sor: meg kell nőniük. 

A megújított Duna-partot már 
tavaly ősszel birtokba vette a 
lakosság, azóta is rengetegen láto-
gatják. Így volt ez a hivatalos 
parkavatáson is, amelyen a tolnai, 
a mözsi és a faddi idősek klubja 

tagjai adtak műsort. A délután 
további részében a kulturális köz-
pont által szervezett városi gyer-
meknap színes, változatos prog-
ramjai zajlottak a parton, nagy 
közönségsikert aratva.

Most már a növényeken a sor
Nagy népszerűségnek örvend az Alta Ripa Szabadidőpark

Appelshoffer Ágnes szerint fantasztikus lett az új Duna-part

Petra Becker (jobbról a második) a május 30-i tolnai testületi ülésen
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Kommentár 
nélkül 

(Folytatás az 1. oldalról.) 
Petra Becker úgy fogalmazott: a 

cél a Stutensee és Tolna közötti 
baráti kapcsolattal is hozzájárulni az 
európai békéhez. Ennek jegyében 
nemzetközi ifjúsági tábort szeretné-
nek rendezni Stutensee-ben, ahová 
tolnai fiatalokat is meghívnának. 

Megköszönte az eddigi kiváló 
együttműködést, és reményét fejezte 
ki, hogy ez a továbbiakban sem fog 
változni. Jelezte, hogy szeretettel 
várják idén nyáron Stutensee-be a 
tolnai önkormányzati küldöttséget. 
A testületi ülés végén magyarul 
köszönte meg a szívélyes fogadtatást.

A német vendégek négy napos 
látogatásuk során a várossal 
ismerkedtek. Pénteken délelőtt a 
Tolnai Idősek klubját, a Pitypang 
óvodát és a Selyem emlékszobát 
nézték meg. Délután a laktanyai 
épületegyüttest járták végig, az 
Idősek Otthonától a MAG-Házig. 
Este részt vettek a pedagógus napi 
ünnepségen.

Szombaton Mözsön Verseghy 
Ferenc fazekasműhelyébe és a 
Merczel-kertbe látogattak el, dél-
után az Alta Ripa Szabadidőpark 
átadásán vettek részt. A küldöttség 
vasárnap reggel utazott haza. 

Tolnán is tarolt 
a Fidesz

Rendben zajlott az  
európai uniós választás

Tolnán is rendben lezajlott a 2019-
es európai uniós választás. A 
Fidesz itt is a szavazatok több mint 
felét szerezte meg. 

A városban a részvétel jóval alacso-
nyabb volt, mint az országos átlag. 
Tolnán 36,57% volt a szavazási hajlan-
dóság, míg országosan 43,48%. A 
városban a Fidesz 55,79%-t ért el, 
ami meghaladja az országos adatot 
(52,56%). A DK Tolnán is a második 
lett, 18,52%-kal, ami szintén maga-
sabb az országos átlagnál (16,05%).  A 
Momentum a városban is 3. lett, 
7,06%-kal, ami viszont alacsonyabb 
az országos értéknél (9,93%). Az 
MSZP Tolnán 6,72%-ot kapott, orszá-
gosan 6,61%-ot. A Jobbik a városban 
4,55%-on végzett, országosan 6,24%-
ot kapott. A Mi Hazánk Mozgalom 
Tolnán 3,19%-ot könyvelhetett el, 
míg országosan 3,29%-ot. A Magyar 
Kétfarkú Kutya Párt a településen 
1,92%-ot ért el, országosan 2,62%-ot. 
Az LMP Tolnán 2%-ot, országosan 
2,18%-ot kapott.  A Munkáspártra 
Tolnán 0,25%-nyi szavazat érkezett, 
országosan 0,42%-ot kapott. 

A várossal ismerkedett 
a főpolgármester

Tolnai fiatalokat is várnak a nemzetközi táborba

Petra Becker (jobbról a második) a május 30-i tolnai testületi ülésen
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A tizenharmadik város napja
Kétnapos programsorozat zajlott  a településen

3

(Folytatás az 1. oldalról.) A város nap-
ját immár 13. alkalommal rendezték 
meg, de még a babonások sem tapasz-
talhattak semmilyen szerencsétlen-
ségre utaló jelet. Ellenkezőleg. 

A hagyományok szerint ezúttal is 
kétnapos rendezvénysorozat zajlott 
május 24-25-én. 

Pénteken gyermekszínházi előadá-
sokkal kezdődött a program. Délután a 
gyermekrajz pályázat eredményhirdeté-
se zajlott, majd Pauli Anna kiállítása nyílt 
meg. Este helyi rockegyüttesek – Walking 
Mama, Electric Soul, Partwish – szórakoz-
tatták a közönséget a Hősök terén.

Szombaton délután a gyermekeknek kínáltak sokféle elfoglaltságot, játékot a Hősök terén, 
emellett a Szöcske Akrobatikus Rock ’n’ Roll Klub, a Fashion Dance és zumbások tartottak gyer-
mektánc bemutatókat. A városháza udvarán a Tolnai CSAK Pont programjai zajlottak. Este Pál 
Dénes, majd Janicsák Veca lépett fel, zárásként a Nihil Chips zenélt.

Ugyancsak május 24-25-én rendezte a Mözsi Művelődési Ház a IV. Sokszínű Élő Népművészet 
elnevezésű programját. Pénteken Rühl Gyuláné, mözsi népviselet készítő baba kiállítása, illetve 
Székely Lázár fafaragó népi és vallási ihletésű munkáit bemutató tárlat nyílt a művelődési ház-
ban.  Szombaton folklór műsor zajlott a Hősök terén, a mözsi Zöldkert óvoda, a Völgység 
Néptánc Egyesület, a hercegszántói horvát Iskola és a bajai Danubia népzene-néptánc tagozat 
növendékei és zenekara közreműködésével. Este táncházat rendeztek Mözsön.  

Fotók: N
ém

eth István és Józsa Jácint
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Fotó: beküldött fotó

A rajzpályázat díjazottjai

– A város napján mindig szere-
tünk bemutatni valamit települé-
sünk múltjából, vagy jelenéből. Pauli 
Anna kiállításával mindkettő sike-
rült – fogalmazott köszöntőjében 
Appelshoffer Ágnes polgármester. 

Ebben az esetben a múlt a tolnai 
selyemgyár, ahol Pauli Anna édes-
anyja dolgozott – tudtuk meg a kiál-
lítást megnyitó Oltai Kata művészet-

történésztől, a textilművész lányától. 
Pauli Anna a selyemgyárban ismer-
kedett meg a könnyűipar ezen ágá-
val. 14 éves korában indult el 
Tolnáról, hogy kibontakoztathassa 
tehetségét. Megtudhattuk azt is, 
hogy az 1960-as évektől indult a 
textilművészet aranykora, és hogy ez 
az iparág jórészt a nőkhöz kapcsoló-
dott. Pauli Anna tehát jókor volt jó 
helyen, ez azonban mit sem ért 
volna tehetség, elhivatottság nélkül. 

Tolna első Munkácsy-díjas művé-
sze beszédében megemlítette, hogy 

édesanyja mindig is tanítói pályára 
szánta. Ez a kívánsága – némi kerülő-
vel ugyan, de – teljesült is, amikor 
1983-tól az Iparművészeti Főiskolán 
kezdett tanítani, átadva tudását, kap-
csolatrendszerét tanítványainak. 
(Mivel a jó kapcsolat nagyon fontos 
ebben a szakmában.) Pauli Anna 
ekkor jött rá, hogy a tanítói munka 
olyan, mint az egyéni alkotás. A gyer-

mekből, mint nyersanyagból kell 
kibontakoztatni azt, ami benne rejlik. 

A megnyitón Bauer András 
trombitajátékában gyönyörköd-
hettünk, aki Tornyos György: 
Scherzo című művét játszotta 
Elmauer József zongorakíséretével. 

Az idén 75 éves Pauli Anna 
mostani tárlata életmű-kiállítás. 
Szerepelnek benne a kezdetek tex-
tilmunkái és a jelen alkotásai képe-
ken, de valódi szövetek is. A tárla-
tot június 21-ig tekinthetik meg az 
érdeklődők.                      Link Judit

Pauli Anna (jobbról), Oltai Kata és Appelshoffer Ágnes a kiállítás megnyitóján

Sávok és minták
Pauli Anna „Pálya-Képének” állomásai

A város napjához kapcsolódóan nyílt meg a tolnai származású 
Munkácsy-díjas textilművész, egyetemi tanár Pauli Anna Pálya-
Kép című életmű-kiállítása a MAG-Házban. 

Idén is megköszönte a város a 
helyben dolgozó pedagógusok 
munkáját. A pedagógus napi 
ünnepségre május 31-én került 
sor, a Lovardában.

– Ez az ünnepség jó alkalom arra, 
hogy a város nevében kinyilvánítsuk 
nagyrabecsülésünket ezen nehéz, 
felelősségteljes, de szép hivatás gya-
korlói iránt. És hogy biztosítsuk 
őket arról: nyugodt szívvel bízzuk 
rájuk gyermekeinket. Azt hiszem, 
ennél nagyobb dicséret nem is kell 
egy igazi pedagógusnak – fogalma-
zott Appelshoffer Ágnes polgármes-
ter pedagógus napi köszöntőjében. 
Szép szavakkal búcsúzott a két idén 
nyugdíjba vonuló óvodapedagógus-
tól, Helm Gyöngyitől és Sterczné 
Asztalos Zsuzsannától.  

A pedagógus ünnep hagyomá-
nyát 2014-ben újították meg, azóta 
minden évben megrendezik. A 
polgármester az idei eseményen is 
megköszönte az oktatási-nevelési 

intézmények vezetőinek az egész 
éves munkát. Virágot adott át dr. 
Novothné Bán Erzsébetnek, a 
katolikus gimnázium, Herczig 
Lászlónénak, az általános iskola, 
Sterczné Asztalos Zsuzsannának, 
az óvodai intézményegység, 
Herczigné Hirling Adriennek, a 
Széchenyi iskola, Kleinné Hága 
Györgyinek, a katolikus általános 
iskola, Fricz Józsefnének, a zeneis-
kola vezetőjének. Külön köszöntöt-
te azokat a pedagógusokat, akik a 
városi ünnepségeken fellépő diáko-
kat készítették fel: a gimnázium 
részéről Gábrisné Aszmann 
Erzsébet és Dudai Gabriella, a 
mözsi Zöldkert óvoda képviseleté-
ben Némethné Szüts Melitta, a 
zeneiskola részéről Fricz Józsefné 
kapott virágcsokrot. 

A pedagógus napi ünnepségen 
ezúttal a pécsi Swing Ladies trió 
adott műsort. Ezután kötetlen 
beszélgetés következett, sütemény, 
üdítő és bor mellett.

Köszönet a pedagógusoknak
Hatodik alkalommal rendezték meg a városi ünnepséget 

Fotó: N
ém

eth István

Tolna várossá nyilvánításának 30. évfordulója alkalmából gyermek-
rajz pályázatot hirdetett meg a a Tolnai Kulturális Központ és 

Könyvtár, bármilyen Tolnához kapcsolódó témakörben. 170 alkotás 
érkezett a felhívásra. A rajzokat Verseghy Ferenc fazekas, a Népművészet 
Mestere és Laki Erzsébet festőművész zsűrizte. Az alkotásokból rende-
zett tárlat a város napja alkalmából nyílt meg, június 14-ig volt látható.

HELYEZETTEK: 13-15 éves korosz-
tály: I. Sándorfi Zsóka (Szent István 
Katolikus Gimnázium), II. Németh 
Jázmin (Wosinsky Mór Általános Iskola),  
III. Izer András Dávid (Wosinsky). 12-13 
éves korosztály: I. Molnár Rebeka 

Így festesz Tolna
(Wosinsky), II. Hekfusz Dominik 
(Wosinsky), III. Laki Csenge 
(Wosinsky), III. Horváth Mónika 
(Wosinsky). 10-11 éves korosz-
tály: I. Vanicsek Natasa (Széchenyi 
István Általános Iskola), II. Hermann 
Gréta (Széchenyi), III. Babos Enikő 
(Széchenyi), III. Bimbó Zoltán 
(Wosinsky). 9-10 éves korosztály: 
I. Bocz Julianna (Wosinsky), II. 
Kovács Botond (Széchenyi), II. 
Dömötör Marcell (I. István 
Általános Iskola), III. Deák Dorina 
(Wosinsky), III. Berta Kata 
(Wosinsky). 6-7 éves korosztály: I. 
Szakállas Fanni (Pitypang Óvoda), 
II. Zsidó Zsófia (Wosinsky), II. Lőrinc 
Lóránt (Wosinsky), III. Keczeli 
Hanna (Gesztenyéskert Óvoda). 
Óvodás (5-6 éves) korosztály: I. 
Kádár Kinga Réka (Zöldkert Óvoda), 
II. Hermann Lilla (Gesztenyéskert 
Óvoda), II. Molnár Virág (Geszte-
nyéskert), III. Ványi Bori (Geszte-
nyéskert).

Appelshoffer Ágnes Fricz Józsefnét köszönti 

Fotó: N
ém

eth István

Fotó: N
ém

eth István
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 Elfogadták az ERÖV Víziközmű 
Zrt. 2018. éves beszámolóját és a 
2019. évi üzleti tervét. Artim 
Andrásné, a cég vezérigazgatója 
elmondta, hogy az elmúlt évben 
jelentős beruházást hajtottak végre a 
tolnai szennyvíztelepen, műanyagra 
cseréltek egy fém műtárgyat, amit a 
kivitelező annak idején tervezési 
hiba miatt épített be a létesítménybe.

Jelezte, hogy a várhatóan pályáza-
ti támogatásban részesülő Kossuth 
Lajos utcai vezetékcsere kivitelező-
jének kiválasztási procedúráját cél-
szerű lenne mielőbb elkezdeni. 
Jelezte azt is, hogy a városban 8,5 
millió forint értékben szennyvízát-
emelő szivattyúk cseréjére is sor 
kerül majd. 

A vezérigazgató arról is beszélt, 
hogy csökkentek a kintlevőségeik, 
miután a hátralékok behajtására 
egy külön csoportot hoztak létre. 
Azt is elmondta, hogy díjemelésre 
továbbra sincs lehetőség, mégis 
sikerült – minimális – nyereséggel 
zárniuk az évet.

 A Tolnai Intézményműködtető 
Központ (TIK) is elkészítette múlt 
évi tevékenységéről szóló beszámo-
lóját, amit a polgármester nagyon 
alaposnak ítélt. Továbbra is számíta-
nak a TIK munkájára – mondta a 
városvezető. 

 Nem indít újabb óvodai csoportot 
az önkormányzat a 2019–2020-as 
nevelési évben, marad a 17 csoport 
– döntött a testület. A Wosinsky Mór 
Óvoda beszámolójában szerepelt, 
hogy egyre nagyobb a gyereklétszám, 
az óvodai csoportlétszámok pedig 
nagyon magasak, ezért megfontolan-
dó lehet egy újabb csoport indítása. 
Ezt a Gesztenyéskert óvodában – a 
jelenlegi civil ház elköltöztetése után 
– kialakítandó új csoportszoba létre-
hozásával lehetne megoldani. 

A polgármester jelezte: amíg nem 
dől el, hogy a katolikus egyház 
indít-e Tolnán óvodát, addig a város-
nak nem célszerű új csoport indítá-
sáról döntenie. 

Appelshoffer Ágnes a napirend 
tárgyalása után virággal köszönte 
meg Sterczné Asztalos Zsuzsanna, az 
óvoda nyugdíjba vonult vezetőjének 
munkáját. 

 Kétszázezer forinttal 1,2 millió 
forintra emelte a testület az idei 
értékvédelmi keretösszeget. A helyi 
védettség alatt álló épületek felújítá-
sának támogatására korábban egy-
millió forintot szavazott meg a kép-
viselő-testület. A keretösszeg emelé-
se révén lehetővé vált, hogy ne 2, 

hanem 3 épület felújítását támogat-
hassa a város.

 Tolna Város Roma Nemzetiségi 
Önkormányzata azt kérte a testület-
től, hogy 200 ezer forinttal támogas-
sa a nemzetiségi önkormányzat által, 
rászoruló gyerekeknek szervezett 
kirándulás, illetve 300 ezerrel a roma 
nap költségeit. A testület előbbi célra 
100 ezer, utóbbira pedig 150 ezer 
forint támogatást szavazott  meg. 

 Összesen egymillió forintot sza-
vaztak meg a képviselők az 5. osztá-
lyos diákok balatonszepezdi táboro-
zásának támogatására. Idén a 
Wosinsky iskolából 46, a 
Széchenyiből 23 diák vesz részt a 
programon, összesen 7 pedagógus 
kíséretével. 

 Megállapodás született a Tolnai 
Horgász Egyesület Duna-parti „hor-
gásztanyájának” (kezelőépületének) 
ügyében. Az egyesület korábban azt 
kérte a várostól, hogy a Duna-part 
város alatti szakaszán egy eszköztá-
rolót és egy közösségi stéget létesít-
hessen. Előbbi cél kapcsán korábban 
az egykori Popeye csárda hasznosí-
tása is szóba került. 

A megállapodás szerint a Tolnai 
Horgász Egyesület ez év szeptember 
végéig saját költségén elbontja a 
Popey épületét. Havi nettó tízezer 
forintért bérbe vesznek a várostól 
egy 350 négyzetméteres területet a 
Popeye telke alatt, ahol egy ideigle-
nes kezelőépületet létesítenek. Ha az 
egyesületnek megszűnik a halgaz-
dálkodási joga a holtágon, ezt a 
mobil épületet el kell bontania, a 
területet pedig vissza kell adnia a 
városnak. 

 Módosították a Tolnai Önkor-
mányzati Tűzoltóság 2019. évi támo-
gatásáról szóló határozatot. A változ-
tatás lényege, hogy a város által erre 
az évre megszavazott 13 millió forin-
tos támogatást csak keretösszegként, 
úgymond „szükség esetén” biztosít-
ják a tűzoltóságnak. 

 A Thelena Kft-vel szerződik a 
város a Jövőnk Energiája Térség-
fejlesztési Alapítvány támogatásával 
megvalósítandó idei fejlesztések 
(városközponti járdafelújítás, 
Aprajafalva óvoda felújítása) elvég-
zésére – döntött a testület. 

 Együttműködési megállapodást 
köt a város a Protheus Zrt-vel és a 
paksi önkormányzattal. A cél Paks és 
a környező települések gazdasági 
versenyképességének növelése, a ter-

mészeti értékek fenntarthatósága. Az 
együttműködés tárgya egy közleke-
dési- és energia-infrastruktúrafej-
lesztési projekt megvalósítása. 

 A Tolna-Fadd kerékpárút megépí-
téséhez szükséges területek megvá-
sárlásáról és területek értékesítéséről 
is döntés született. Erre azért van 
szükség, mert az engedélyezési ter-
vek készítése során kiderült, hogy a 
korábban tervezett nyomvonal szé-
lessége nem elég a kerékpárút meg-
építéséhez, így szükség van szomszé-
dos magánterületek megvásárlására. 
Ezzel párhuzamosan viszont olyan, a 
város céljaira nem használható 
önkormányzati területek értékékesí-
tésére is lehetőség kínálkozott, amely 
a területszerzések költségeinek 
finanszírozását is biztosíthatja.  

Összesen nem egészen 2000 négy-
zetméternyi területet kell megvásá-
rolni, és mintegy 2300 négyzetmé-
ternyi terület értékesítése jöhet 
szóba. 

 Újabb pályázatot hirdetett meg a 
Jövőnk Energiája Térségfejlesztési 
Alapítvány (JETA). A kiírás szerint 
lehetőség van támogatást kérni 
folyamatban levő uniós pályázatok-
kal összefüggésben is. A testület úgy 
döntött, hogy két pályázatot nyújt 
be. Az egyik a volt laktanyában 
kialakítandó játszóház és szabadidő-
park megvalósításával kapcsolatos. 
Mint ismeretes, a beruházás közbe-
szerzési eljárásának nyertes ajánlat-
tevője is mintegy 75 millió forinttal 
drágább ajánlatott tett az elnyert 
támogatás összegénél. A szükséges 
önerő részbeni biztosítása érdekében 
a város 30 millió forint támogatási 
kérelmet nyújt be a JETA-hoz.  

A másik pályázat a Duna-part 
fejlesztését célzó projekthez kapcso-
lódik. A forráshiány miatt meg nem 
valósult beruházási elemek pótlásá-
ra benyújtott újabb pályázathoz 
szükség van kiviteli tervek elkészí-
tésére is. Erre a célra 4 millió forint-
ra pályázik az önkormányzat a 
JETA-nál. 

 Módosították a Tolna Város 
Kultúrájáért és Sportjáért Közala-
pítvány, valamint a Tolnai Tudásért 
Közalapítvány alapító okiratát. Évek 
óta probléma, hogy ezek a közalapít-
ványok megfelelő forrás hiányában 
nem tudnak hatékonyan működni, 
és a kuratóriumi tagok nem kívánják 
tevékenységüket tovább folytatni. Új 
tagok sem kívánják vállalni a felada-
tot. A vonatkozó törvény szerint 
azonban az alapító nem szüntetheti 
meg az alapítványt. A fenti két köz-

alapítvány kuratóriumi tagjai 
lemondtak, ezért szükséges az alapí-
tó okiratok módosítása, és a cégbíró-
sághoz történő benyújtása. A közala-
pítványok így hivatalosan nem szűn-
nek meg, de a tevékenységük igen. 

 Ötvenmillió forint összegű 
folyószámla-hitelkeret szerződést 
köt az önkormányzat a Raiffeisen 
bankkal. Az év végéig visszafize-
tendő hitelkeretre a város kiegyen-
súlyozott gazdálkodása érdekében, 
a pályázatok miatt felmerülő átme-
neti forráshiány finanszírozására 
van szükség. 

 Utoljára módosították a város 
2018. évi költségvetését, majd elfo-
gadták a tavalyi évi zárszámadást. Az 
önkormányzat működési bevételei 
96,22%-ra, a működési kiadásai 
83,59%-ra, a felhalmozási bevételek 
92,50%-ra, a felhalmozási kiadások 
59,37%-ra teljesültek. Összességében 
a bevételek 94,49 %-ra, a kiadások 
pedig 72,22 %-ra teljesültek. 

 Két újabb kérelem érkezett 
szennyvízcsatorna közműfejlesztési 
díjának megállapítása érdekében, 
egy a Rákóczi utcából, egy a mözsi 
Szent István utcából. Mindkét eset-
ben megtörtént már a gerincveze-
tékre történő csatlakozás, így 120-
120 ezer forint csatlakozási díjat kell 
fizetniük a háztulajdonosoknak. 

 A Wosinsky Mór Óvoda is szeret-
ne részt venni az ún. CLLD-
pályázatban. A pályázat beadásához 
az önkormányzatnak, mint fenntar-
tónak a hozzájáruló nyilatkozata 
szükséges, amit a képviselő-testület 
megadott. 

 Szűcsné dr. Zsiga Éva, a mözsi 
IV. számú háziorvosi körzet eddigi 
orvosa sikeres szakvizsgát tett, így 
megszűnt a korábbi munkaszerző-
dése. A doktornő a későbbiekben is 
szeretné ellátni a mözsi háziorvosi 
feladatokat, vállalkozóként. Az 
ehhez szükséges ügyintézés idejére, 
átmenetileg dr. Erdősi József 
helyettesít a mözsi körzetben, ez év 
július 31-ig. 

Szűcsné Dr. Zsiga Éva a vállalkozá-
sa beindítása mellett pályázni sze-
retne a tartósan betöltetlen házior-
vosi körzeteket betöltő orvosok lete-
lepedésének támogatására. A pályá-
zathoz csatolni kell az önkormány-
zat szándéknyilatkozatát arra vonat-
kozóan, hogy az önkormányzat leg-
alább 6 évre feladat-ellátási szerző-
dést kíván kötni vele. A testület 
megadta a hozzájárulást.

Megállapodás a horgászok „tanyájáról” 
Megállapodás született az önkormányzat és a Tolnai Horgász Egyesület között  
egy Duna-parti mobil épület létesítéséről. Többek között ez a téma is szerepelt  

a  képviselő-testület május 30-i ülésén. 
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Dr. Sümegi Zoltán 1962. június 
25-én született. Bogyiszlói gyer-
mekként a gimnáziumot Tolnán 
végezte, majd Pécsett szerezte meg 
a jogi diplomáját. 

1987 és 90 között a 
bogyiszlói községi 
tanács VB titkáraként 
dolgozott, 1990-től 
pedig, mindössze 28 
évesen, Bogyiszló pol-
gármesterének válasz-
tották. 1993-tól 95-ig 
Tolna jegyzője volt, 
1995-1998 között a 
Szekszárdi Városi 
Bíróságon bíróként 
dolgozott. Ezt követő-
en a Tolna Megyei Önkormányzat 
főjegyzője lett, 2003-tól 2006-ig 
Szekszárdon volt ügyvéd. 

2006-ban Tolna polgármesteré-
vé választották. 2010-ben újra ő 
lett a város polgármestere, egyben 
egyéni képviselővé is választották. 
2006 óta tagja volt a Tolna megyei 
közgyűlésnek is. A 2014-es parla-
menti választások után két nappal, 
teljesen váratlanul hunyt el.

Első tolnai polgármesteri ciklu-
sában súlyos anyagi nehézséggel 
küzdött a város, ezen gondok 
orvoslására számos újszerű megol-
dást kezdeményezett. 

Dr. Sümegi Zoltán helyi szinten 
számos politikai konfliktust is fel-

vállalt, különösen első ciklusa ide-
jén. Ugyanakkor ellenfelei is elis-
merték városvezetői tevékenységét. 

Jó kapcsolatokat ápolt felsőbb 
politikai vezetőkkel is, ezt mindig 

igyekezett a város érde-
kében felhasználni, 
eredményesen lobbi-
zott. Több nagyberuhá-
zás kötődik a nevéhez. 
Ezek közül a legna-
gyobb szabású, leglátvá-
nyosabb projekt a 
városközpont rehabili-
táció volt, amelynek 
során a mai képére for-
málták a Hősök terét, 
illetve a tolnai Árpád 

utcát. Ugyancsak az ő polgármes-
tersége idején indult el a mözsi 
szociális városrehabilitációs projekt, 
valamint a MAG-Ház beruházás is. 

Az ő kezdeményezésére jött létre 
a Tolnai járás, vált járásszékhely 
településsé Tolna. Az ő polgármes-
tersége idején adták át a tolnai 
okmányirodát, és jelentős részben 
szintén neki köszönhető, hogy a 
tanuszoda programban a tolnai 
létesítmény az első között készült 
el az országban. 

Dr. Sümegi Zoltán korai halála 
ellenére a város vezetőjeként is 
maradandó életművet hagyott 
hátra. Kitüntetését legkisebb fia, 
Etele vette át.

TOLNA VÁROSÉRT KITÜNTETŐ DÍJ 
– POSZTUMUSZ

„TOLNA VÁROSÉRT” KITÜNTETŐ DÍJ

DR. SÜMEGI ZOLTÁN
Magyarország, sőt Európa leg-

régibb, még ma is működő kékfes-
tő műhelye az 1810-ben alapított 
Tolnai Kékfestő Műhely. Ahol 
napjainkban is az eredeti hagyo-
mányokat követve dolgozik a 
hatodik generációhoz tartozó 
Horváth Tiborné 
(Nagy Mária) és 
Horváth Tibor kékfes-
tő népi iparművész, a 
hetedik generációként 
pedig Reha Erika és 
Horváth Balázs kékfes-
tő népi iparművész. 

A műhely különle-
gessége, hogy a mai 
napig a régi 11 tonnás 
mángorlóval, két min-
tázó állvánnyal („sasi") 
és négy festőkáddal 
(„küpa") működik. Fehér alapra 
kék színű minták kerülnek, kizá-
rólag a régi családi mintafákat 
használják, amelyből több mint 
ötszáz darab áll rendelkezésre. 
Magyarországon évtizedek óta 
kihalt mesterség a kékfestő nyo-
móminta készítő, így ezek a min-
tafák pótolhatatlan darabjai törté-
nelmünknek.

A kékfestő újra népszerű. A 
tolnai műhelyben a mai kor igé-
nyeit figyelembe véve nemcsak 
pamut és lenvászon anyagokat, 
hanem hagyományos kékfestő 

technológiával – Magyarországon 
egyedülálló módon – egyéb ter-
mészetes anyagokat, mint például 
selyem kendőket, sálakat, szatén 
anyagokat, bőrt, pólókat és farme-
reket is festenek. Az általuk előál-
lított kékfestő anyagok 2015-ben a 

Berlini Divathéten is 
megjelentek.

Műhelyüknél talál-
ható Magyarország leg-
régebbi kékfestő szak-
boltja, ahol több mint 
százféle termékük meg-
vásárolható. Ezek elér-
hetőek interneten 
keresztül is, így a 
Tolnán készült kékfestő 
anyagok eljutnak távoli 
országokba, ezzel nem 
csupán a műhely, de a 

város hírnevét is öregbítve.
Rendszeresen részt vesznek 

hazai és nemzetközi kézműves 
vásárokon, de műhelyükbe a világ 
minden pontjáról érkeznek láto-
gatók, akik nemcsak végignézhe-
tik a munkafolyamatokat, hanem 
ki is próbálhatják a mintázást a 
több száz éves mintafáikkal. A 
Tolnai Kékfestő Műhely szerepel 
az UNESCO Szellemi Kulturális 
Örökségének nemzeti listáján, a 
kékfestést pedig az UNESCO fel-
vette az Emberiség Szellemi 
Kulturális listájára.

megjelentek.

ható Magyarország leg
régebbi kékfestő szak
boltja, ahol több mint 
százféle termékük meg
vásárolható. Ezek elér
hetőek interneten 
keresztül is, így a 
Tolnán készült kékfestő 
anyagok eljutnak távoli 

TOLNAI KÉKFESTÔ 
MÛHELY

ÉV TOLNAI CIVIL SZERVEZETE

TOLNAI POLGÁRÔRSÉG 
KÖZHASZNÚ EGYESÜLET

A magyarországi polgárőrség a 
polgárok „önvédelmi reflexe-
ként” jött létre 1991-ben. A tol-
nai szervezet 2001-ben alakult 
meg, 32 fővel. A civil szervezet 
idén lett „nagykorú”, 18 éves. 

A polgárőrök szabadidejük-
ben, ellenszolgáltatás nélkül vég-
zik munkájukat. Elsősorban ren-
dezvények biztosítását látják el, 
illetve a közterületek rendjét fel-
ügyelik, szorosan együttműköd-
ve a rendőrséggel, ezzel is hozzá-
járulva a város lakóinak szubjek-
tív biztonságérzetének növelésé-
hez. A tolnai polgárőrök évente 
átlagosan mintegy 130 órányi 

szolgálatot adnak. 
Munkájuk nem feltét-
lenül látványos, intéz-
kedni a rendőrök 
jogosultak, a terüle-
ten folyamatosan 
mozgó polgárőrök 
elsősorban informá-
cióikkal tudják segíte-
ni a rendőrséget. 
Abban, hogy az utób-
bi években csökkent a 
b ű n c s e l e k m é n y e k 
száma, a helyi ismeretekkel bíró 
polgárőrök is nagy szerepet ját-
szottak – hangsúlyozzák rendőri 
vezetők.

Nagy figyelmet for-
dítanak az idősekre, 
az üresen álló lakóhá-
zak figyelésére és 
igyekeznek minél 
több tolnai lakost 
bevonni a Szomszédok 
Egymásért Mozga-
lomba. 

A polgárőröknek 
két feltételnek kell 
megfelelniük: elköte-
lezettség a rend irányá-

ba, példás magánélet.  
A városban az elmúlt években 

több mint százan fordultak meg 
a polgárőrség soraiban, és min-

Gratulálunk a kitüntetetteknek!

Dr. Szilák Mihály

denki jól érezte magát ebben a 
közösségben. Aki kilépett, az 
munkahelyi, vagy egyéb elfog-
laltságai miatt tette.

A tolnai polgárőrök munkáját 
számos kitüntetéssel ismerték el 
a megyében, illetve országosan.

2017-ben dr. Szilák Mihály, a 
szervezet elnöke kapta meg az Év 
Polgárőre elismerést, 2018-ban 
pedig lánya, Szilák Henriette lett 
az Év Polgárőr Pedagógusa.  

A Tolnai Polgárőrség Köz-
hasznú Egyesület azon civil szer-
vezetek közé tartozik, amelyek 
tevékenysége igen fontos az egész 
város számára, hozzájárul a tol-
naiak és mözsiek komfortérzeté-
nek javításához, a város élhetőb-
bé tételéhez. Külön kiemelendő, 
hogy ezt a nehéz, fárasztó és nem 
is veszélytelen tevékenységet 
önzetlenül végzik, munkájukért 
nem kapnak és nem is várnak el 
díjazást. 

Horváth Tibor
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Herczig Lászlóné pedagógusi 
pályáját Tolnán, az 1.sz Általános 
Iskolában kezdte tanítóként, 1980-
ban. Munkáját 1983 szeptemberé-
től a tolnai 2.sz. 
Általános Iskola alsó 
tagozatán, két évvel 
később a mözsi isko-
lában folytatta. 
Megbízható, lelkiis-
meretes, alapos, a 
közösségért tenni 
akaró nevelőként a 
tantestület meghatá-
rozó tagjává vált. 
1999 szeptemberétől 
tagintézmény-veze-
tőnek nevezték ki. A 2007/2008-as 
tanévtől a Wosinsky Mór Általános 
Iskola és AMI alsó tagozatának 
igazgatóhelyetteseként látta el fel-
adatát. A 2016/2017-es tanévtől a 
Wosinsky Mór Általános Iskola és 
AMI vezetője lett. 

Pedagógiai munkájának közép-
pontjában mindig a sokoldalú sze-
mélyiségfejlesztés áll. Mindvégig 
arra törekszik, hogy gondolkodó, 
tudásukat, ismereteiket alkalmaz-
ni tudó fiatalokat neveljen. 
Személyiségével, anyáskodó ter-
mészetével hatékonyan irányítja 
tanítványait. Mindig nyitott, meg-
találja az utat a különleges bánás-
módot igénylő diákjaihoz is. 

Nyugodt, kiegyensúlyozott légkört 
tud biztosítani a tanuláshoz. 

A tanítványok és a szülők is 
bizalommal fordulhatnak hozzá 

problémáikkal, melye-
ket mindenki számára 
elfogadhatóan, kellő 
tapintattal, konstruktí-
van próbál megoldani. 

Személyes tulajdonsá-
gai közül kiemelkedők: a 
magabiztosság, a hivatás 
iránti elkötelezettség, a 
tiszta értékrend. Szó-
kimondó, őszinte egyé-
niség. Kritikus szemléle-
tű, de mellette a problé-

mák megoldását is segíti.
A helyi közéletben is aktív. 

2010. és 2014. között a város társa-
dalmi megbízatású alpolgármeste-
re volt, jelenleg a humán bizottság 
külsős tagja. 

Vezetői munkájában mindig az 
emberség, az empátia, a tanulókra, 
a munkatársakra történő odafi-
gyelés dominál. A vezetőtársak, a 
pedagógusok, a szülők bizalmát 
egyaránt élvezi. Munkáját csapat-
munkának tekinti a technikai dol-
gozóktól kezdve a pedagógusokig. 

Családi élete példás. Férje, két fel-
nőtt gyermeke, unokái mindig szá-
míthatnak rá, akik neki is biztos, sze-
retetteljes, segítő hátteret jelentenek.

Általános iskolai tanulmányai 
után először az 505.sz. szakiskola 
textilipari szakán tanult, majd a 
vendéglátó-ipari szakmunkáskép-
zőben szerzett szakács 
szakmunkás bizonyít-
ványt. Több mint 15 
évig tevékenykedett a 
tolnai bölcsődében, 
mint képesítés nélküli 
gondozónő, később 
szakácsnő. A bölcsőde 
megszűnése után 
dogozott a Szi-Ci Kft-
nél, a tolnai könyvtár-
ban, majd közcélú fog-
lalkoztatás keretében a 
Családsegítő Központba került. Az 
ott végzett munka eredményeként 
újra iskolapadba ült és szociális 
gondozó és ápoló szakképesítést 
szerzett. 2007-től a házi segítség-
nyújtásban gondozónőként dolgo-
zott, majd 2010-től a Mözsi Idősek 
Klubja gondozónője lett.

Saját megfogalmazása szerint 
szereti az időseket, türelmes 
velük, nagy odafigyeléssel, lelkiis-
meretesen és alaposan dolgozik. 
Fontos számára, hogy a települé-
sen már kialakult közösség össze-
tartozás érzését megerősítse, a 
civil szervezetek és az intézmé-
nyek összefogjanak.

A mözsi Idősek Klubja gondo-

zónőjeként sokat tesz a kis közös-
ség életéért. A kevésbé aktív tagok 
érdeklődését különböző foglalko-
zásokkal kelti fel, melyekbe a hoz-

zátartókat és az isme-
rősöket is bevonja. Így 
a klubtagok kiegyen-
súlyozottak és szelle-
mileg aktívak marad-
nak, a közösen eltöl-
tött idejük pedig tar-
talmas  programokkal 
egészül ki.

Kollégái bármikor 
számíthatnak önzetlen 
segítségére. Korábban 
szerzett szakács szak-

képesítését használva számos ren-
dezvényen bizonyította, hogy ezt a 
szakmát is mesterfokon űzi (kará-
csonyi vacsora, farsangi fánksütés, 
stb.) Munkatársaiban szorgalmaz-
za az emberi szükségletek és kap-
csolatok iránti érzékenységet. 
Tudatos közösségépítő, vélemé-
nyét mindig őszintén elmondja. 

Szalai Lászlóné olyan szakem-
ber, aki évek óta az idősek között, 
az idősekért tevékenykedik. 
Rendkívül szerényen és szorgal-
masan teszi ezt, példát mutatva a 
körülötte lévőknek. Elhivatottsága 
példamutató.

Nem utolsó sorban pedig 
(majdnem) mindig mosolyog.

TOLNA VÁROS KIVÁLÓ KÖZALKALMAZOTTJA

HERCZIG LÁSZLÓNÉ SZALAI LÁSZLÓNÉ

ÉV TOLNAI VÁLLALKOZÓJA 

FRANKOVSZKYNÉ 
KOMLÓSI RITA

Frankovszkyné Komlósi Rita 20 
évnyi folyamatos világjárás, utazás-
szervezési tapasztalatszerzés után, 
2011-ben alapította 
meg a Ritalia Travel 
Kft-t. A vállalkozás célja 
az utazni vágyó embe-
rek teljes körű kiszolgá-
lása, utazási álmainak 
megvalósítása, bizton-
ságban, az igényeknek a 
lehető legjobban megfe-
lelve. A cég széles, folya-
matosan ellenőrzött, 
naponta megújuló uta-
zási piaci ismeretekkel, szakképzett 
munkatársakkal rendelkezik, meg-
bízható, diszkrét ügyintézést kínál, a 
legjobb árakon, ügyelve a minőség-
re. Idegenvezetői tapasztalataiknak 
köszönhetően jártasak Európa és a 
világ nagyvárosaiban. 

Komlósi Rita már gyerekkorá-
ban is sokat utazott. Huszonhét 
évvel ezelőtt kezdett idegenvezető-
ként dolgozni, német és olasz 

nyelvterületen. Később utazási iro-
dát is vezetett, ezután alapított 
saját céget. Munkája, egyben a 

hobbija is. Sőt, még fér-
jét is egy utazás során, a 
buszon ismerte meg. 

A Ritalia Travel Kft. 
szolgáltatásai között 
egyebek mellett szerepel 
az utazásszervezés, a 
nemzetközi és belföldi 
személyszállítás, repülő-
jegy értékesítés, utasbiz-
tosítás-kötés, szállás-
helyfoglalás világszerte, 

utazásközvetítés, akciókövetés, bel-
földi wellness ajánlatok, síutak, 
rövid buszos kirándulások, városlá-
togatások, körutazások, egzotikus 
utak, külföldi nyelvtanulás, transz-
ferszolgáltatás. A cég munkatársai 
szívvel-lélekkel, nagy odaadással 
végzik tevékenységüket.

Irodájuk a város központjában, 
a tolnai templommal szemben és 
Pakson, a piactérnél működik.

zási piaci ismeretekkel, szakképzett utazásközvetítés, akciókövetés, bel

Néhány éve a tolnai irodának 
helyet adó patinás épületben szállás-
helyet is üzemeltetnek, összesen 13 
férőhellyel, Centrum Panzió néven.

A cég alapító-ügyvezetője rend-
szeresen támogat nemes ügyeket. 

Legutóbb tavaly karácsony előtt 
szerény körülmények között élő, 
jól tanuló tolnai gyermekeknek és 
családjuknak ajánlott fel külföldi 
adventi vásárba történő, ingyenes 
kirándulást. 

Fotók: N
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Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 83/2019. (III. 28.) 
önkormányzati határozatában döntött a város 283/2010. (XI. 25.) önkor-
mányzati határozatával elfogadott Településszerkezeti Terve, továbbá a 
város Szabályozási Tervének jóváhagyásáról és Helyi Építési Szabályzatának 
megállapításáról szóló 26/2010. (XI. 26.) önkormányzati rendeletének 
módosításáról.

Tolna Város Önkormányzata fórum keretében tájékoztatja a lakosságot a 
készülő dokumentumokról, melynek

időpontja: 2019. június 24. (hétfő) 16 óra 
helyszíne: Tolna Város Polgármesteri Hivatal 1. emeleti tárgyalóterme
A módosítandó dokumentumokkal kapcsolatos észrevételeiket, Tolna Város 
Önkormányzata Képviselő-testületének, a településfejlesztéssel és település-
rendezéssel összefüggő partnerségi egyeztetés szabályairól szóló 10/2017. 
(III. 31.) önkormányzati rendelet 2. melléklete szerinti partneri adatlap kitölté-
sével, a lakossági fórumot követő 8. nappal bezárólag juttathatják el,

a)  papír alapon a polgármesternek címezve, az önkormányzat címére – 
7130 Tolna, Hősök tere 1., vagy

b)  elektronikus levélben a foepitesz@gmail.com e-mail címre történő  
megküldéssel.

A véleményezési anyag az alábbi linken található: 
http://tolna.hu/hirek/hir.php?mid=1539204fa15d2e&tax=55080fc8a58c2

LAKOSSÁGI FÓRUM
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TOLNA VÁROS SPORTJÁÉRT KITÜNTETŐ DÍJ 

A labdarúgás a legnépszerűbb 
sport a megyében is. A megyei I. 
osztályú bajnokság megnyerésé-
nek komoly rangja, presztízse van 
a megyei sportéletben. Az ilyen 
sikereket már a szélesebb közvéle-
mény is számon tartja. 

Tolnai csapat nyert már 
megyebajnokságot, de ez nem 
gyakran fordult elő. A Tolna 
Városi Futball Club csapatának 
– hat év után – a 2017-18-as baj-
nokságban ez újra sikerült. 

A gárda Buzás Attila irányítá-
sával végzett a pontvadászat élén. 
Végig nagy volt a küzdelem a 
bajnoki címért, az utolsó fordu-
lóban, idegenben szerzett győze-
lemmel sikerült révbe érniük a 
tolnai futballistáknak. 

A klub elnöke, Wéber Tamás a 
2012-es bajnoki győzelmet még 
csapatkapitányként ünnepelte. 
Azóta már visszavonult az aktív 
labdarúgástól, de a futball 
továbbra is szívügye: immár a 
pályán kívül tesz hatalmas erőfe-
szítéseket az egyesület minél 
sikeresebb működése érdekében. 
A klub az önkormányzat tulajdo-

TOLNA VFC FELNÔTT LABDARÚGÓ CSAPATA

A 2017-18-as szezonban megye I. osztályú bajnokságot nyert 
tolnai labdarúgó csapat

nában levő városi sporttelepen az 
utóbbi években igen jelentős érté-
kű infrastrukturális fejlesztéseket 
valósított meg, amelyekhez a 
város is hozzájárult anyagilag. 
Többek között felújították az 
öltözőépületet, utat, parkolókat 
építettek, új műfüves pálya léte-
sült, újrafüvesítették az edzőpá-
lyát, a városi sporttelepet körbe-
kerítették. Mindez a klub által 
pályázható források nélkül nem 
lett volna kivitelezhető. 

Wéber Tamás büsz-
ke az egyesület felnőtt 
csapatára, amelynek 
tagjai a futballpályán 
és a pályán kívül is 
méltóképpen képvise-
lik Tolnát. Az egyesület 
azonban az utánpótlás-
bázis erősítését, a fut-
ball minél több gyerek-
kel történő megszeret-
tetését legalább ennyi-
re fontosnak tartja. A 

tolnai fiataloknak sike-
rül is évről évre szép 
eredményeket elérniük  
az utánpótlás bajnok-
ságokban, tornákon. 
Az elnök szerint az 
külön örvendetes, hogy 
focistapalántáik nem 
feltétlenül Ronaldók és 
Messik akarnak lenni, 
az ő elsődleges példa-
képeik a tolnai felnőtt 
csapat tagjai. 

GYÁSZ HELYETT ÜNNEP – Nem siratni, hanem ünnepelni jöttünk: a nemzeti 
összetartozást, a sorsközösséget, a szeretetet, a ragaszkodást, a hűséget – fogalmazott 
Appelshoffer Ágnes polgármester a nemzeti összetartozás napja alkalmából rendezett trianoni 
megemlékezésen, június 4-én.

Az este 7-kor kezdődött esemény résztvevői – közel százan, jórészt diákok – a Szent István 
téren gyülekeztek, onnan indult a fáklyás felvonulás (képünk) a Hősök terére. A polgármester 
beszédében felidézte az 1920. június 4-én aláírt, az országot megcsonkító, egyoldalú békediktá-
tumot, és annak a magyarság számára tragikus következményeit. Méltatva ugyanakkor a nemze-
ti összetartozás szellemiségét, ami naggyá teszi az országot. 

A megemlékezésen Lóki Hanna gimnazista mondta el Juhász Gyula Trianon című versét, majd 
a város nevében megkoszorúzták az I. világháborús emlékművön 2016-ban elhelyezett trianoni 
emléktáblát.

Wéber Tamás 
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HÁZTARTÁSI 
GÉPEK JAVÍTÁSA

  mosógépek   mosogatógépek   mikrohullámú sütõk
  porszívók     bojlerek...    és bármi, ami elromolhat!   

SZABÓ ROLAND TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. TEL.: 20/471-86-72

Visszafogottság, elegáns megjelenés 
– ez jellemzi a tolnai fiatalembert, 
Saramó Zsoltot, aki Tolnán kezdte a 
vendéglátó pályát, és aki jelenleg a 
Fadd-Domboriban újonnan megnyílt, 
négycsillagos Donautica Étterem és 
Hotel sommelier-je.

Zsolt szülői ösztönzésre választotta a 
vendéglátóipari szakmát 2004-ben. Öt évig 
folytatta tanulmányait. Tolnán több helyen 
dolgozott felszolgálóként, először a Galéria 
Étteremben, majd 2010-től a Hámori 
Étteremben. Ezeken a munkahelyeken 
komoly szakmai ismeretekre tett szert. 

– Mit adott ez a két munkahely?
– Galériában Kocsi János volt a meste-

rem, tőle nagyon sokat tanultam, átadta a 
szakma iránti teljes elkötelezettség hitét, és 
ott sajátítottam el a szakma fogásait. A 
Hámori Étteremben nagyon sokat köszön-
hetek Bertók Istvánnak, sok mindent 
tanultam tőle is. Valamint ott tanultam 
meg a kemény munkát, a terhelést. Nehéz 
volt, de nem vált hátrányomra. 

– Miért lépett tovább? 
– Magasabb szinten is ki szerettem volna 

próbálni magam, így az egyik barátom, 
Palkó Dávid mester-felszolgáló ösztönzé-
sére 2017-ben váltottam: a szekszárdi Hotel 
Merops Mészáros éttermébe kerültem fel-
szolgálónak. Ebben az időben végeztem el 
egy barista tanfolyamot, mivel nagyon 
érdekelt a kávék kultúrája és világa is.

– Ott kezdett el közelebb kerülni a 
borokhoz?

– Ez egy borhotel, ahol sok borkóstolót 
tartottunk. Természetes, hogy a pincérek 
megismerkednek a borfajtákkal. Egyébként 
a borpincérség nem volt ismeretlen szá-
momra, a vendéglátóipari szakközépiskola 
révén már volt egy alap sommelier végzett-
ségem. Ott Molnár Tibor volt az oktatóm, 
akinek szintén sokat köszönhetek. 

– És akkor jött a Donautica…
– Igen, jött ez a lehetőség, megpróbál-

tam és sikerült elhelyezkednem. 
Felszolgálónak mentem oda, de előtérbe 
került a sommelier munka. Persze nem 
vagyunk sokan, így a felszolgálásba most 
is besegítek. Közben, idén áprilisban sike-
resen elvégeztem egy magasabb szintű 
sommelier vizsgát. Nagyon jól érzem 
magam, jó a csapat, remek munkatársak-

kal dolgozom együtt. Itt is rengeteget 
dolgozunk. Van, amikor már reggel 6-kor 
bent vagyok, és van, amikor éjfélkor feje-
zem be a munkát. De a vendéglátó szakma 
már csak ilyen. 

– Valójában mi a dolga a sommeliernek?
– Ő felelős egy étterem borkínálatáért, az 

étlap és az itallap összhangjáért. Ő ajánlja a 
borokat az egyes ételek mellé. Ismeri és 
tudja, hogyan kell egy adott bort felszolgál-
ni. Lehet, hogy kívülről nem látszik, de 
nagy lexikális tudás kell ehhez a szakmá-
hoz. Tudni kell, hogy az adott bor milyen 
szőlőből készült, honnan való, milyen 
talajon termett, és még sok mindent. 

Saramó Zsolt felel  
a Donautica étterem borkínálatáért is

„TOLNAI TALENTUM„ – Saramó Zsolt, a Donautica borpincére

Fotók: N
ém

eth István

A közétkeztetéstől a fine dining étteremig

Rengeteget kell gyakorolni, ismerkedni a 
különböző ízekkel, illatokkal. Nem csak a 
borok, de a zöldségek, gyümölcsök, fűsze-
rek és általában minden alapanyag ízével, 
illatával tisztában kell lenni. Ez szükséges 
ahhoz, hogy felismerjük, milyen illatanya-
gokat hordoznak az egyes borok. Sok bort 
kell kóstolnunk, tanulmányoznunk, hogy 
rájöjjünk, illata, íze alapján milyen ételhez 
tudnánk ajánlani. Mivel minden évben új 
borok kerülnek piacra, ez a gyakorlás 
állandó. Kell hozzá egy jó íz- és illatérzéke-
lés. Ebben a szakmában a dohányzás kizárt. 

– Említette, hogy ajánlja a borokat.
– Igen, csak ajánlatot teszek, hogy az én 

elképzelésem szerint az adott ételhez milyen 
bor illik. De mindig a vendég választ. 
Vannak, akik pontosan tudják, mit szeret-
nek, és ettől nem térnek el, még akkor sem, 
ha nem igazán illik az adott ételhez.

– Nyilván tisztában kell lenni az adott 
étterem ételkínálatával is. 

– Természetesen, ez alap. Tudni kell, 
hogy milyen összetevőkből épül fel az adott 
étel, és milyen az ízek összhatása. Csak így 
lehet felelősséggel bort ajánlani hozzá. 

– Egy sommelier csak a borokkal foglal-
kozik?

– Főleg borokkal, de képben kell lenni a 
többi italt illetően is. Például a pezsgőket is 
illik ismerni egy jó pincérnek, és tudnia 

kell ajánlani, ha szükséges. Ugyanígy 
vagyunk a röviditalokkal, az aperitifekkel.

– Végezetül nézzünk egy halételt az étte-
rem kínálatából. Mondjuk a „Tőkehalfilé 
bazsalikomos pesztóval, zöldbabbal és 
vajas burgonyával”. Ehhez mit ajánlana?

– Ehhez az ajánlatom egy új-zélandi szá-
raz fehérbor lenne, egy 2017-es Sauvignon 
Blanc, a Marlborough vidéki Matua pincé-
szettől.                                           Link Judit

– Zsolttal az étterem nyitása óta együtt dolgozunk – mondja Jakus 
Kornél, az étterem vezetője. – Hamar meggyőzött minket arról, hogy 
kiváló munkaerő, és helye van a csapatunkban. Tökéletesen együtt 
tud működni a többiekkel, magas fokú szakmai tudással rendelkezik. 
Már a jelentkezéskor tudtuk, hogy szeretné tovább mélyíteni a 
sommelier-szakmai ismereteit, és támogattuk elképzelését. Egy ilyen 
minőségű étteremben szükség van egy külön borpincérre.

Kiváló szakmai teljesítménye 
miatt esett rá a választás

Jakus Kornél 



Energetikai fejlesztésekre (napele-
mek, fűtéskorszerűsítés) több mint 
hetvenmillió forintot; a kulturális 
infrastruktúra színvonalának emelé-
sére (MAG-Ház, tolnai és mözsi civil 
ház) 430 milliót; az oktatási létesít-
ményekre (óvodák felújítása, négy 
iskolaépület korszerűsítése) közel 
470 milliót fordítottak. Az egészség-
ügyi és szociális infrastruktúra fej-
lesztése során több orvosi rendelő és 
a tolnai idősek klubja újult meg. Új 
sport- és szabadidős létesítmények is 
készültek (tanuszoda, gimnáziumi 
sportpálya, kézilabda és teniszpálya, 
városi sporttelep felújítása). A legna-
gyobb sikert aratott beruházás a 
Duna-part rendezése volt.

A közeljövőben megkezdődik a 
„gyárkút” felújítása, játszótér épül 
a Vásártéren és a mözsi Dobó 
téren, a volt laktanyában játszóház 
és szabadidőpark létesül.

Az utak, járdák felújítására, épí-
tésére több mint kétszázmilliót 
költöttek ebben a ciklusban. Idén a 
Kinizsi utca burkolatát újítják fel. 
Az eredetileg 550 millióra becsült 
Tolna-Fadd-Dombori kerékpárút 
építése továbbra sem kezdődött el, 
de a polgármester hangsúlyozta: 
szó sincs arról, hogy lemondaná-
nak erről a projektről.

Előadása végén a polgármester 
elmondta: a városban még sok fej-
lesztési ötlet vár megvalósításra, 
amelyben szeretne közreműködni, 
így ősszel indul a választáson. 

2019. JÚNIUS10

Az elmúlt négy évben Tolnának 
sikerült megtartania a vonzere-
jét, a település vezetői a jövő-
ben is erre törekednek – derült 
ki Appelshoffer Ágnes polgár-
mester az idei tolnai vállalkozói 
fórumon tartott előadásából. 

A város legnagyobb adózó vállal-
kozásai, megyei szervek, helyi intéz-
mények vezetői voltak hivatalosak 
az idei tolnai vállalkozói fórumra, az 
Alimentál étterembe, május 9-én. 
Hasonló eseményt hosszú szünet 
után a mostani önkormányzati cik-
lus elején, 2015-ben rendeztek elő-
ször, a mostani fórumon elhangzott 
polgármesteri előadás tehát egyfajta 
számadásként is felfogható volt. 

Appelshoffer Ágnes elmondta: a 
város megtartotta vonzerejét, ami 
nem csupán egy szubjektív benyo-
más, hanem tényszerű adatokkal is 
alátámasztható. Például, hogy 
Tolna népessége az országos átlag-
nál és a megyeszékhelyénél lassab-
ban csökken. Sőt, a 0-5 éves gyere-
kek száma az utóbbi években emel-
kedett a városban.

Javulást mutatnak a helyi vállal-
kozói szféra adatai is. Immár 400 
feletti egyéni vállalkozás működik, 

a mintegy 260 cég mellett. A 
huszonöt legnagyobb vállalkozás 
árbevétele több mint 5 százalékkal, 
saját tőkéje közel 17 százalékkal 
nőtt. A munkanélküliségi ráta 2 
százalék körülire csökkent: a város 

vonzerejéhez a kedvező foglalkozta-
tási helyzet is hozzájárul.

Csakúgy, mint az önkormányzat 
– a település élhetőségét javító – fej-
lesztései. A mostani önkormányzati 
ciklusban összesen mintegy 2,4 
milliárd forintot költött beruházá-

sokra a település. Ezen összeg 
nagyobb részét pályázati támogatá-
sok adják, de a város is immár évi 
60-80 millió forint saját forrást for-
dít a fejlesztésekre, elsősorban a 
kommunális adóból. Amely közte-

her a ciklus elején történt duplájára 
emelése ugyan nagy lakossági felzú-
dulást váltott ki, de a város fejlődése 
igazolja a döntés helyességét. 

A polgármester összefoglalót adott 
az elmúlt négy évben lezajlott és a 
folyamatban levő beruházásokról is. 

Kitart a városi vonzerő

Appelshoffer Ágnes előadása a vállalkozói fórumon

Fotó: N
ém

eth István

Vállalkozói fórumot rendeztek a legnagyobb adózók részvételével 

Átadták a Bartók utcai iskola felújított ebédlőjét 
– Régi tartozása volt a városnak 
az iskola ebédlőjének korszerű-
sítése – mondta Appelshoffer 
Ágnes polgármester azon az 
ünnepségen, amelyen a Bartók 
utcai iskola étkezőjét és mele-
gítőkonyháját avatták fel.

A városvezető emlékezetett rá, 
hogy bár az iskolák fenntartása és 
működtetése immár állami feladat, 
a közétkeztetést az önkormányzat-
nak kell biztosítania. Annak szak-
mai, tartalmi részéért a közétkeze-
tést végző cég felel, a városnak 
pedig lehetővé kell tenni, hogy 
mindez kulturált környezetben 
történhessen. 

Mint arról többször írtunk, a 
Bartók utcai iskolaépületet – továb-
bi négy iskolai ingatlannal együtt – 
nemrégiben pályázati forrásból újí-
tották fel. Az ebédlő és a melegítő-
konyha – a mai elvárásoknak és 
előírásoknak megfelelő – átalakítá-
sát, bővítését, fejlesztését saját erő-
ből, mintegy 19 millió forintból 
valósította meg a város. A polgár-
mester minden közreműködőnek 

megköszönte a munkáját, a gyere-
keknek pedig többek között azt 
kívánta, hogy finomakat egyenek.

Az ebédlőátadáson a város és az 
iskola vezetői mellett jelen voltak a 
Szekszárdi Tankerületi Központ 
képviselői, az átalakítás kivitelezője, 
a Pellio@Ceva Kft. és a közétkeztető 
cég, az Alimentál Kft. vezetője is.

Az avatáson az iskola diákjai 
közül Széles Tamás (szaxofon), 
Kulcsár Rebeka (vers) működött 
közre. Az 5. B. osztály pedig a 
Menza dalt adta elő, amely ironi-

kusan fogalmaz a szigorú táplálko-
zás-egészségügyi előírásoknak 
megfelelő menzai ételekről is. 

Ugyanakkor az is valószínűsíthető, 
hogy olyan kulturált környezetben, 
mint a felújított ebédlő, még a 
finomfőzelék is jobban esik.

Ahol a finomfőzelék is jobban esik

Az új iskolai ebédlő megfelel a mai elvárásoknak

Fotó: M
akovics Kornél 

Két pályázatot nyújtott be a 
tolnai önkormányzat a Jövőnk 
Energiája Térségfejlesztési 
Alapítványhoz (JETA), és mind-
kettő elnyerte a támogatást.  

Az egyik kérelem az Apra-
jafalva Óvoda második ütem-
ben történő épületrekonstruk-
ciójára, azaz a vizesblokkok fel-
újítására és a gázkazán cseréjé-
re vonatkozott. Erre a célra a 
város mintegy 20 millió forint 
támogatást kapott. A beruhá-
záshoz önerő nem szükséges. 

A másik pályázat a tolnai város-
központi járdarekonstrukció 
második ütemére vonatkozott, 
ami a Szent István téren a volt 
11-es bolt előtti, a Kossuth Lajos 
utcában a volt 11-es-től a templo-
mig tartó, illetve a gyalogátkelő-
től az 1. és 2. sz. társasházak előtti, 
valamint az iskoláig tartó sza-
kaszra terjed ki. Erre a célra mint-
egy harmincmillió forintos támo-
gatást kapott a város JETA-tól. 
Ehhez a fejlesztéshez kb. 3 millió 
forint önerő szükséges.  

APRÓHIRDETÉS
FÖLDMÉRÉS:  

felmérés, kitűzés, változási vázrajz 
készítés. Tel.: +36-30-413-1107

Ötvenmilliós 
támogatás

Mindkét JETA-pályázat sikeres volt



112019. JÚNIUS 11

JÚNIUSI
PROGRAMAJÁNLÓ

JÚNIUSI PROGRAMOK:
• Gyerek játszóház júliusban 3 

alkalommal: 0-6 éves korig csak 
szülői felügyelet mellett, 6-12 éves 
korig a felügyelet biztosított. 
Belépő: 800 Ft/fő, amely tartalmaz 
napi egy étkezést (ebéd) és frissítő-
ket. Időpontok: július 3, 10, 17., 
08.00-16.00 óráig. Programok: 
kézműves foglalkozás, ugrálóvár, 
gyerek foglalkoztató, filmkuckó és 
egyéb meglepetések. A részvétel 
regisztrációhoz kötött! Jelentkezni 
lehet a 74/540-035-ös számon, vagy 
a kultura@tolna.hu e-mail címen.

SPORT:
Gyerek zumba: kedd 17.30 óra

Szöcske Akrobatikus Rock’n’Roll: 
szerda 16.30 óra

Fashion Dance: péntek 17.00 óra 
Sakk klub: szerda 17.30 

Sakk szakkör: hétfő:17.00 óra és 
szerda: 16.30 óra 

A programokkal kapcsolatban a 
74/540-035; 74/540-036-os  
számokon lehet érdeklődni.

Programjainkról olvashat: 
http://kultura.tolna.hu

JÚNIUSI PROGRAMOK:

Állandó programok:
Hétfő: 18.00 órától Country-tánc
18.00-19.00: Extreme Body edzések 
hétfőtől-csütörtökig különböző  
időpontokban (erő-állóképességi,  
súlyzó rudas edzések) Anitával

Szerda: 18.00-20.00 Mözsi Német 
Nemzetiségi Kórus próbái

Csütörtök: 10.15-11.45 óra 
Senior(Öröm)Tánc – az idősebb kor-
osztálynak. 

Péntek: Tolna-Mözsi Baba Klub. 
Szeretettel várjuk a Babákat és a 
Mamákat, minden páros hét pénte-
ken délelőttönként 9.30 órától   

Júniusi programok 
Június 22. (szombat) 16.00 óra: 
Kerwastrudl Fest– Keltkalács 
Fesztivál – Tolna Város Német 
Nemzetiségi Önkormányzata  
rendezésében.

A programokkal kapcsolatban a 
74/440-450; 30/960-8772-es tele-
fonszámokon lehet érdeklődni. 

A Mözsi Művelődési Ház júniusi programjai:

Magyarországi német énekka-
rok országos minősítő verse-
nyének adott otthont a Mözsi 
Művelődési Ház május 19-én. 

Az esemény házigazdája, 
Koleszár Ferencné, a Tolna Városi 
Német Nemzetiségi Önkormányzat 
és a Mözsi Német Nemzetiségi 
Klub elnöke elmondta: a Magyar-
országi Német Ének-, Zene- és 
Tánckarok Országos Tanácsa 
(Landesrat) három évente, több 
helyszínen rendezi meg a hangver-
seny-sorozatot, immár nyolcad-
szor. A minősítőnek Mözs harmad-
szor adott otthont.

A seregszemlére az ország több 
részéről, hét településről érkeztek 
együttesek. Közülük kettő két kate-
góriában – népdal és műdal-
népdalfeldogozás – is megmérette 
magát.

Az eseményen megjelenteket 
Kovácsné Fódi Krisztina, a Landes-
rat ének szekciójának elnöke, Berta 
Zoltán, Tolna alpolgármestere és 
Koleszár Ferencné köszöntötte. 

A kulturális seregszemlén a 
Mözsi Német Nemzetiségi Klub 
énekkara arany minősítést szerzett. 

Konczné Kuti Mária (képünkön 
jobb oldalon) festményeiből 
nyílt kiállítás május 9-én a Both 

cukrászda galériájában, a Közösség 
Kultúra Közhasznú Egyesület tárlatso-
rozatának újabb felvonásaként. Az 
alkotó csupán néhány éve fest, ez a 
harmadik önálló bemutatkozása, 
képei pedig egyre érettebbek – állapí-
totta meg a tárlatot megnyitó Ver-
seghy Ferenc (középen), a Népművé-
szet Mestere, az egyesület elnöke. A 
kiállítás megnyitón Laki Erzsébet 
(vers) (képünkön bal oldalon) és 
Steinbach Luca (ének) működött közre.

Fotó: M
ártonfai D

énes

Június 21-ig megtekinthető: 
 Pauli Anna Munkácsy-díjas  

textilművész kiállítása.

Június 26. szerda 18.00:  
Gobelin és keresztszemes  

hímzés kiállítás Pata Istvánné 
munkáiból.

Június 28. péntek 18.00:  
„Cserepek” – Baracsi Erika  

festménykiállítása. 

JÚLIUSI ELŐZETES
Július 24. szerda 9.00-13.00:  

MAG-Nap – Hagyományőrző  
játékok, kézműves foglalkozás  

és kemencés sütés  
(részvétel 6 éves kortól).

HETI RENDSZERESSÉGGEL 
MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

Hétfő 17.00: Mediball

Hétfő esténként: Csendes  
meditációs gyakorlócsoport

Kedd, csütörtök 19.00: Pilates 

Kedd 14.00-15.30: Szenior Örömtánc

Minden hónap második keddjén: 
Német nyelvi hangolódó  
játszóház (1-3 éves korig)

Szerda 18.00: Jóga

Csütörtök 17.45: NMPT – természetes 
mozgásmintákat helyreállító tréning.

A programokkal kapcsolatban  
a 74/540-117-es számon 

 lehet érdeklődni.

Német kórusok 
daloltak Mözsön

Arany minősítést kaptak a házigazdák

Harmadik 
önálló tárlata



Sipos Judith Éva immár negyedszázada  
a Mözs-Tolnai Református Társegyház-
község lelkipásztora. 

A korábbi református lelkész 1993 őszén 
ment el Mözsről, akkor kérték ki Sipos Judith 
Évát a teológiáról, egy maroknyi, jelenleg 170 
fős gyülekezet meghívására.

Hívő családban nevelkedett Sipos Judith Éva 
Bogyiszlón. Konfirmációs áldóigéje: „Isten 
közelsége oly igen jó nékem. Az Úr Istenben 
vetem reménységemet, hogy hirdessem minden 
te cselekedetedet.”

A szekszárdi Garay János Gimnáziumban 
érettségizett. A Jóisten nem engedte, hogy világi 
iskolában tanuljon tovább, mindig lemaradt egy 
ponttal arról, hogy felvegyék. A Jóisten egyen-
gette az utamat – fogalmazott. Így végül a 
Károli Gáspár Református Egyetemen végezte 
el a teológiát, később a vallástanár szakot.

Kirendelését 1994. március elsejével írta alá a 
püspök, de 1993 decemberében már a gyerme-
kek karácsonyán a mözsi gyülekezetben szolgált. 
Ezt a hagyományt azóta is évről évre megtartják. 
Így a gyülekezethez kötődő gyerekek közül senki 
nem marad ajándék nélkül. Ők pedig ünnepi 
versekkel örvendeztetik meg a közösséget.

Szereti a szolgálatát, amelyet nagy jóindulat-
tal és örömmel kezdett meg. Örül, ha őszinte 
szívvel fordulnak felé. Ugyanakkor mindig vol-
tak, és lesznek is kritikusok. Ám nagy erőt ad 
számára, amikor például egy temetési szolgálat 
után egy általa ismeretlen asszony azt írta neki: 
a prédikációban vigasztalást, megerősítést 
kapott arról, hogy van örök élet.

Ez alatt a hosszú szolgálati idő alatt felnőtt 
egy generáció. Előfordult, hogy egy ifjút a szü-
letése után Sipos Judith keresztelt meg, nemrég 
pedig ő eskette. De volt olyan konfirmandusza 
is, akinek megáldotta a házasságát és megke-
resztelte a gyermekét. Rendkívüli esetek is elő-
fordulnak: esketett már angolul is, bár nem 

beszéli ezt a nyelvet. Nem vállalta más lelkész, 
de a pár szerette volna, hogy két nyelven han-
gozzon el az esketés. Így az angol család is meg-
érthette az alkalom üzenetét. Ökumenikus 
esküvőn már többször is szolgált.

– Észre se vettem, hogy elmúlt negyed évszá-
zad – mondta a tiszteletes asszony. Ezalatt sok 
szeretetet kapott, de volt sok buktató és hamis-
ság is. Ő azonban egy fenntartások nélküli 
ember, hálás a jóért és a rosszért egyaránt, 
mindenből tanult.

Isten nem rendelte ki, hogy legyen férje, 
gyermekei, de van családja. Rendszeres kapcso-
latban áll a református hittant tanuló gyerekek-
kel és családjaikkal. Ennek jó példája a már 
három éve megrendezett nyári hittantábor, amit 
korábban a „boldogság szigetének” is nevezett. 
Bizonnyal a gyerekek is így érezhetnek, mert az 
ünnepi istentiszteleten, amelyen a gyülekezet 
felköszöntötte lelkipásztorát, a táborozók közül 
Deák Dani intézett ünneplő szavakat Judit 
nénihez, amelyeket azzal zárt: Ugye, idén is lesz 
hittan tábor?!

A parókián két házi tábla függ a falon: 
„Legyen meg a Te akaratod!” és „Mindenre van 
erőm a Krisztusban, a ki engem megerősít.” 

Nincs elégedetlenség a szívében, minden 
ember élete Isten kezében van, soha nem sza-
bad elfelejteni: „Nem azé a vetés, akié az aratás.” 

Nem volt egyszerű a mindennapi szolgálat, 
de Jézus Krisztus keresztje mindig példát muta-
tott neki. És még egy fontos dolog: talán a 
Mesternek is éppen úgy adatott mindennapi 
hitvallásként, ahogy neki a kedves zsoltár: „Az 
Úr az én pásztorom.”                                     K.E.
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A Jóisten egyengette az utamat

Sipos Judith Éva a 25 éves jubileumi ünnepi 
istentiszteleten

Negyedszázada a Mözs-tolnai gyülekezet lelkipásztora

Fotó: D
om

okos G
ábor

A fácánkerti faluházban tartott ruhaosztást a tolnai karitász, május 
közepén. A 2011-ben alakult karitatív szervezet legfontosabb fel-
adatának az adománygyűjtést és célba juttatást tekinti. A cél jelen 
esetben négy helyszín: Tolna, ahol a plébánia melletti Karitász-
házban várják hétfőnként a rászorulókat, míg Mözsre, Bogyiszlóra 
és Fácánkertbe évente háromszor települnek ki, a művelődési 
illetve faluházba. Kovácsné Füri Margit vezeti a 48 tagú csoportot. 
Mint elmondta: nemcsak ruhaadománnyal foglalkoznak. Vesznek 
át bútorokat, műszaki cikkeket, háztartási gépeket, szőnyegeket, 
függönyöket és gyerekjátékokat is. Ezekből havonta egyszer válo-
gathatnak Tolnán a rászorulók. Legnagyobb adományozási akciói-
kat húsvét és karácsony előtt rendezik.                                             -Wy- 

Adományt gyûjtenek
és osztanak

A családokért végzett, több évtizedes munkája elismeréseként a 
Nagycsaládosok Országos Egyesülete (NOE) Hűség díját vehette 
át nemrégiben Baksainé Kenessei Éva, a Nagycsaládosok Tolnai 
Egyesülete (NTE) elnöke.

A kitüntetett három, 
immár felnőtt gyermek 
édesanyja, az 1997-ben 
alakult tolnai egyesület 
első titkára, majd 1999-től 
a mai napig a NTE vezető-
je. Tizenkét évvel ezelőtt 
kapta meg a NOE díjat, 
most pedig ezt a még ran-
gosabb elismerést, amit 
idén hárman vehettek át az 
országból.

A NOE kitüntetéseit az 
egyesület közgyűlésén, 
Budapesten, a Szent Margit 
Gimnáziumban adták át. 
Az ünnepségnek volt egy 
másik tolnai illetékességű 
résztvevője is: a Nemzeti 
Színház, mint a NOE egyik 
fő támogatójának képvise-
letében Rubold Ödön tol-
nai származású színmű-
vész vette át a Bölcső díjat. 

Hűség díj a nagycsaládos elnöknek
Két tolnai is elismerést kapott a NOE díjátadón 

Baksainé Kenessei Éva és Rubold Ödön 
a díjátadón

Fotó: beküldött fotó

A
 szerző fotója
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Sokat olvasok. Ezt is, azt is. Most 
épp a Facebook van nyitva előt-
tem, ahol egy beszédes képsor azt 
tárja elém, hogy a világ haladóbb-
nak gondolt részén miként is véle-
kednek a családról. A képsor leg-
első ábráján két férfi látható egy 
kézen fogott gyermekkel. Aztán 
egy férfi és egy nő a gyerekkel, 
majd két nő látható ugyanazzal. 
Ezután a hagyományos értelme-
zés szerinti csonka családok 
következnek, apa a gyerekkel, 
anya a gyerekkel, ami után férfiak 
jönnek férfiakkal, nők a nőkkel – 
köztük egy vegyes pár is látható –, 
de már mind gyerek nélkül. Ezt 
követően jelennek meg a családok 
képei kutyával, macskával a gye-
rek helyén. Ez mind család – 
jelenti ki a rövid kommentár –, 
amelyekben, mint írják, csak egy 

a lényeg: ő szeressen engem és én 
szeressem őt. Hosszasan nézem 
mindezt, erősödve a vélekedés-
ben, hogy e gondolatmenetet 
folytatva a választék még koránt-
sem teljes, mert én még egy 
nagyon szerethető tengeri mala-
cot, egy csacsogó papagájt és egy 
cuki pónilovat is mindenképp 
iderajzoltam volna. Hogy ebből 
aztán már (majdnem) mindenki 
választhasson. Családtagot. 

Nem mondok véleményt a csa-
lád fenti értelmezéséről. Tisztelem 
a mások véleményét, azt azonban 
nem hallgathatom el, hogy sze-
mély szerint mennyire szeren-
csésnek tartom magam. Hogy 
miért? Hogy a bőség eme zavarát 
elkerülve, nekem nem kell válasz-
tanom. Mert vallását és hitét gya-
korló katolikusként nem csak 

elfogadtam, de evidenciának tar-
tom, hogy a család egy férfi és egy 
nő szerelméből fakadó kapcsolat, 
amelynek a célja egymás boldogí-
tásán túl, az élet továbbadása, 
vagyis a gyermek. Pont. Hogy 
milyen régóta vallja az emberiség 
jelentékeny része ezt? Nagyjából 
3500 ezer éve, amit már Mózes is 
kőtáblára vésetett, és amin – mint 
tudható – a ma egyháza sem fog 
változtatni. Egy jottányit sem. Hát 
ez az, ami biztosan nem változik.

Aztán még mást is olvastam 
aznap. Pécsy József, egykori tolnai 
plébános, Emléklapok című mun-
kája került a kezembe, amelyben 
egy fejezet, Pécsy József római 
útjáról és a pápánál tett látogatá-
sáról szól. Ebből idézek néhány 
sort: „Itt láttuk meg először a 
nagy pápát, XIII. Leót, amint 

hordszékén a templomba hoza-
tott. (…) A harmadik napon trón-
székén ülve, s tizennégy bíboros-
tól környezve fogadta a pápa a 
világ minden részéből egybejött 
pátriárchákat, érsekeket, püspö-
köket s egyéb főpapokat lábcsók-
ra, s ez alkalommal ismét szeren-
csés voltam elébe juthatni.” 

Én pedig, mindezt elolvasva, 
másért gondolom szerencsésnek 
magam. Többek között azért is, 
hogy azóta már nincs pápai koro-
na, se díszes trón, nem hordják a 
pápát gyaloghintón, és megszűnt a 
lábcsók intézménye is. Sőt, Ferenc 
pápa, még a pápák vatikáni palotá-
ját sem foglalta el – mindnyájan 
átutazóban vagyunk e földön, hir-
deti – ezért kezdetektől a Szent 
Márta Vendégházban lakik. Hát ez 
az, ami megváltozott.                        ká

A változó és változatlan egyház

Egy hétig, május köze-
pén, Tolnán volt 
Brenner János vértanú 
ereklyéje. Elvitték a 
gimnáziumba, az álta-
lános iskolába és 
persze a templomba is.

A 2018-ban boldoggá 
avatott vértanú, Brenner 
János 1931-ben született 
és 1957-ben halt meg. 
Ciszterci szerzetes, a köz-
igazgatásilag Szentgott-
hárdhoz tartozó Rába-
kethely káplánja volt, aki 
az ’56 utáni egyházüldö-
zés áldozatává vált. Lelkiismeretes hithirdetését nem nézték jó szemmel a 
hatalomgyakorlók, akik nem szerették, ha más is szól a néphez, nemcsak 
ők. Papi hívatásának gyakorlása közben – egy beteghez hívták éjszaka –, 
32 késszúrással megölték, és sérüléseiből megállapítható volt, hogy a 
nyakára is ráléptek, megtaposták.

Brenner János a Pécsi Egyházmegyéhez is kötődött, családjával 1941 és 
1946 között Pécsen élt. Vélhetően ennek is köszönhető, hogy egy apró 
csontereklyét Székely János szombathelyi püspök, a boldoggá avatási szer-
tartást követően a Pécsi Egyházmegyének ajándékozott. Az ereklyét Máger 
Róbert, a püspökség irodaigazgató-helyettese helyezte el egy kereszt alakú 
ereklyetartóban. (Máger Róbert egy ideig Tolnán is szolgált.) 

Az ereklyét most az egyházmegyében vándoroltatják. Ravasz Csaba 
plébános tájékoztatása szerint elsősorban azokra a településekre viszik el, 
amelyeken egyházi iskolák működnek. A cél, hogy a tanulók ismerjék 
meg a vértanúként tisztelt fiatal pap életét. Tolnán május 13-19-ig volt 
megtekinthető.

Tiszteleghettek 
a Brenner ereklye előtt

Máger Róbert az ereklyével

Olyan 
településekre 

vitték el, 
ahol egyházi 

iskola működik

Kátai Andrea könyvbemutatója 
a Városi Könyvtárban

Májusban a tolnai közönség is 
megismerhette Kátai Andrea 
Fénysugár a sötétségben című 
művét, amit az író mutatott be 
Kálóczi Andrea közreműködé-
sével. A programot a KÉSZ 
Tolnai Csoportja szervezte.

– A megpróbáltatások fordítanak 
igazán Isten felé – kezdte a 
kerekesszékes író. Habár sosem 
kapott keresztény nevelést, a sok 
megpróbáltatás, a betegség és a 
bénulásos időszakok mégis Isten 
felé fordították az útját. Kezdetben 
bezárkózott, nem tudott lélekben 
megbirkózni az állapotával, egy idő 
után mégis elkezdte meglátni ebben 
a helyzetben is az élet szépségeit. És 
nem fogadta el, hogy minden perce 

a betegség körül forogjon. Ebben az 
akkori lelkipásztorának volt a leg-
nagyobb szerepe. 

Blogot vezetett a napi evangéli-
umról és elmélkedett, vakon elvég-
zett egy szövőtanfolyamot, végül 
pedig megírta saját könyvét, ami-
ből az előadás keretében Kálóczi 
Andrea olvasott fel. Kátai Andrea 
hálás az élet minden pillanatáért, 
azért, hogy kitárt karokkal mond-
hatja el az Úr imáját, és pozitív 
életszemléletével az olvasóit is 
rávezeti, mi is igazán fontos az 
életben. Az előadás hallgatói min-
denesetre bepillantást nyerhettek 
abba, amikor valaki a legkilátásta-
lanabb helyzetben is képes Isten 
kegyelmére hagyatkozva tovább és 
tovább haladni.                      L.R. Anna

Fénysugár a sötétségben 

Kátai Andrea és Ravasz Csaba plébános a könyvbemutatón 

Fotó: L. J.

Fotó: Loósz Róbert
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Egyre kisebb az élőmunka-igény, terjed a robottechnika. Meglepő, de a 
legveszélyeztetettebb foglalkozások közé tartozik a manöken és az újság-
író is. Már vannak olyan robotok, melyek több mint ötvenfajta arckifeje-
zésre képesek, érzelmek megjelenítésére. Alakjuk pedig olyan lehet, ami-
lyen éppen az adott divatbemutatóra, a kifutóra szükséges. Ki versenyez-
hetne a tökéletessel? Ki lehetne szebb, csábosabb annál, „akinek” a 
mosolyát több millió mosoly elemzése, szkennelése, összegyúrása során 
állították elő a virtuális mosolytervezők? Egyszerűen meg kell veszni érte!

És ez nemcsak fellengzős duma. Egyes jövőkutatók szerint az ember 
és robot közötti szexuális kapcsolat mindennapos valósággá válik 20-30 
év múlva. Azt jósolják, hogy 2050-re a fejlett világban élők tíz százaléká-
nak már robot partnere (is) lesz. Közeleg a terminátor bébik kora…

S a test után nézzük a szellemet, a mesterséges intelligenciát! 
Nagytömegű adat feldolgozására, bonyolult műveletsorok elvégzésére sok-
kal alkalmasabb a számítógép, mint az ember. Ez vitathatatlan. De ma 
már olyan intelligens robotok is vannak, amelyek az információhalmazból 
képesek kiszűrni a lényeget, és abból összeállítanak egy híradást. Persze az 
nem lesz egy izgalmas szófordulatokkal teli írás, csak egy korrekt módon 
legyártott cikk. De minek is kéne bármi mást belekeverni a szövegbe, mint 
a lényeget?! Hisz előbb-utóbb az olvasók is robotok lesznek…            Wessely

Szexi robotokTOL NAI 
KORNYIKA

Hínárvágó gépet vásárolt a 
Thelena Kft. a holtágon elbur-
jánzott vízi növényzet vissza-
szorítására. 

Évek óta a hínár az úr a tolnai 
Északi-holtágon a tavaszi időszakban. 
A növényzet egyre nagyobb területen 
jelenik meg, és akadályozza, olykor 
ellehetetleníti a horgászatot és a 
vízisport edzéseket, versenyeket. 

A hínár egyes halaknak jó ívó-
helyet biztosít, a vízterületet kezelő 
horgász egyesület szerint az utóbbi 
időben érezhetően nőtt a természe-
tes halszaporulat. A hínár ilyen 
agresszív térhódítása azonban öko-
lógiai szempontból is káros. 

Szakemberek szerint növényevő 
hal, amur telepítésével vissza lehet-
ne szorítani a növényzetet. A tolnai 
holtágakba azonban a jelenlegi jog-
szabályok alapján tilos a nem ősho-
nos amur telepítése.

Két éve egy hínárvágó gép alkal-
mazásával is próbálkoztak, de 
annak kapacitása szerény, bérleti 
díja pedig igen magas volt. 

Ezek után egy új, saját hínárvágó 
gép megvásárlásáról született dön-
tés. Klein Antal, a Thelena Kft. 
ügyvezetője elmondta, hogy a 
berendezés nád- és hínárvágásra is 
alkalmas. Nagyjából másfél méter 
szélességű sávokban tud haladni. A 
város alatti terület nagy részét már 
sikerült lekaszálni vele. Mint 
mondta, a berendezést nagyjából 
annyiért vették meg, mint amennyi 
egy érdemi nagyságú terület levá-
gásának egyszeri bérleti díja.

A tervek szerint 2-3 év alatt már 
érzékelhető lesz a gép munkája, de 
csak akkor, ha évente többször, 
még a virágzás előtt tudnak kaszál-
ni. A levágott hínárt viszont nem 

gyűjti össze a gép, a szerves anyag a 
vízben marad. 

Klein Antal jelezte, hogy a hínár-
vágást nagyon megnehezítik a vízfel-
szín alatti, nem látható horgászka-
rók, amelyek miatt már meg is ron-
gálódott a berendezés. A horgászok 
sokat segítenének azzal, ha kiszed-
nék ezeket, vagy legalább megmutat-
nák, merre vannak ilyenek.   

Gépi erővel a hínár ellen
A víz alatti horgászkarók megnehezítik a munkát

Munkában a hínárvágó gép a tolnai Északi-holtágon 

Fotó: Czakó Balázs

A
 szerző fotója

Jelvénygyűjtők, kilencedszer

Ecetes hal
Sokféle elkészítési módja van ennek az ételnek. Tolnán többféle halból is 
készítik, keszeget vagy kárászt, illetve pontyot használnak erre a célra. Ez 
utóbbi sokszor az előző napi rántott ponty maradéka. A keszeget, kárászt 
vékonyra irdalják, sózás után paprikás lisztbe forgatják, és kisütik. A pontysze-
leteket ki szokták rántani. Hozzá ecetes levet készítenek.

Hozzávalók az ecetes léhez: 6 ek. 20%-os ecet, 6 ek. cukor, 1 l víz, bors, 3 babér-
levél, 1 ek. só, 4 vöröshagyma. (Lehet az összetevőkön kicsit változtatni, a lényeg, 
hogy a lé legyen kissé ecetesebb, mint ami a krumplisalátánál szokásos.)

Elkészítése: Az összetevőkből sós-cukros levet készítünk, felforraljuk, és bele-
tesszük a karikára felszelt vöröshagymát. Sokan felkarikázott főtt krumplit is 
tesznek hozzá, van, aki fokhagymával is ízesíti. Egy mély tálba helyezzük a 
halakat, közéjük rétegesen elhelyezzük a vöröshagymát és a krumplit, majd 
a végén a maradék forró levet is ráöntjük. Több napig (legalább 3-4 nap) 
érleljük, így a vékony szálkák feloldódnak az ecetben. Friss fehér kenyérrel, 
behűtve, tökéletes étel a nagy melegben.                       Link Judit, fotó: Yasmin bazárja

JÚNIUS

SVÁB 
RECEPTEK

A 9. jelvénygyűjtő találkozót szervezte meg 
május 25-én a tolnai Király József, a bogyiszlói 
jelvénymúzeum alapítója. A rendezvényt 
Lenkei István, a Paks II Zrt. vezérigazgatója nyi-
totta meg, aki maga is gyűjtő. A programon volt 
lehetőség csereberére, vásárlásra és szakmai 
konzultációra.
A jelvénygyűjtőknél átfogó, hivatalos katalógus 
nem létezik – mint például a bélyeggyűjtőknél 
–, hiszen jelvényt sokan adtak ki, a Vöröskereszt-
től az FTC-ig, az ifjúsági szervezetektől az egy-
házakig. Király József maga katalogizál. Leméri, 
rendszerezi, leírja gyűjteményének darabjait. 
Mivel a tolnai selyemgyárban és textilgyárban 
is dolgozott, jelentős készlete van e két üzem 
törzsgárda és egyéb jelvényeiből.                   -Wy-

Áraink az utasbiztosítást, útlemondási biztosítást, és a belépőjegyeket, fakultatív programok 
árát nem tartalmazzák. Hirdetésünk nem teljes körű, a részletekről érdeklődjön irodánkban!

Érdeklődni: Ritalia Travel Utazási Iroda  Engedélyszám: U-001312
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Telefon/fax:  74/440-486,  Mobi l :  06 30/603-7420
E-mail: info@ritaliatravel.hu  www.ritaliatravel.hu

Részletes útleírások: 
www.ritaliatravel.hu

UTAZÁSOK AUTÓBUSSZAL, IDEGENVEZETŐVEL TOLNÁRÓL:

ÚJ! Csehország – A Lednicei és Valticei mesekastély  2019.08.31.  12.990 Ft/fő
Horvátország – Plitvice  2019.09.28. 11.990 Ft/fő
ÚJRA! Lengyelország Auschwitz + Krakkó  2019.10.12.  15.990 Ft/fő

ÚJ PROGRAMOKKAL!NON STOP UTAZÁSAINK:

FÜRDÔJÁRATOK 
2019. NYARÁN AZ ADRIA 
HOMOKOS TENGERPARTJAIRA!

OLASZORSZÁg:
ÚJ! LIGNANO 07.27. 13.990 Ft/fő
GRADO 07.13., és 08.24. 13.990 Ft/fő

HORVÁTORSZÁg:
PULA és MEDULIN  
08. 17. 13.990 Ft/fő

Különjárati személyszállítás • Valutaváltás • Western Union • Repülőtéri transzferjárat
SZÁLLÁSHELY SZOLGÁLTATÁS: CENTRUM PANZIÓ TOLNÁN, A KÖZPONTBAN!

KiRándulásoK autóbusszal, idegenVezetőVel!
Gyerekprogram az iskolaszünetben:  Familypark +Csokoládégyár+ Dinópark+Bécs 

Állatkert, Práter+Lékai vár  2019.08.17-20. 63.000 Ft +belépőjegyek
Barokk paloták és kastélyok  2019.09.26-30., 2019.10.19-23.  105.000 Ft

Az elbűvölő Észak Olasz tóvidék 2019.09.02-06., 09.18-22., 2019.10. 19-23.  112.000 Ft

UTAZÁS  AUTÓBUSSZAL, IDEGENVEZETŐVEL TOLNÁRÓL:
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kukoricacsuhé a 20. században kelt 
új életre, és vált szemétből, vagy 
legfeljebb ágyba való zsákok kitö-
mésére használt anyagból kézmű-
ves alkotások alapanyagává. 

Erős koncentráció szükséges 
ezeknek a munkáknak az elkészí-
téséhez, ami megakadályozza a 
mentális leépülést, demenciát, és 
természetesen jó érzéssel, megelé-
gedettséggel tölti el az alkotót. A 
kiállítók Zsinka Jánosné, Reichl 
Józsefné, Szentes Nándorné, Felkl 
Mártonné, Glück Hedvig, Németh 
Ágnes, Potyondi Ádámné, Arató 
Károlyné, Tóth Kéri Zsuzsanna, 
Pete Jánosné voltak.                  (ke)

2019. JÚNIUS 

Nyugdíjasok figyelmébe

gazdag volt a kulináris és a kulturális kínálat is

 Május 9-én a tolnai és a mözsi idősek klubja anyák 
napi műsort szervezett tagjainak. A színvonalas műsort 
a tolnai idősek klubjában a WMÁI Széchényi István 
Tagiskola tanulói adták, majd az intézmény nevében a 
nagymamákat és a dédnagymamákat egy szál virággal 
köszöntötte az intézményvezető. A Családsegítő Központ köszöni a 
gyerekek és a felkészítő pedagógusok munkáját.

A Családsegítő Központ hírei 

 A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület július-augusztus  
hónapban szünetelteti a fogadóóráit a Civil Házban.  
Az egyesület elnökségi tagjai és a bizalmiak telefonon,  

interneten, személyes megkereséssel elérhetők. Ha segítségre, 
információra van szükség, bátran keressék őket.

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
 Telefon: 74/443-825, 74/540-711

tolnai Háló KözalapítVány 
www.ha loa lap i tvany.atw.hu 

Május 24-én a gyermeknaphoz kötődően kirándulást szerveztünk 
Budapestre 40 fő hátrányos helyzetű gyermek számára. A Baptista 
Szeretetszolgálat gyermeknap alkalmából a Fővárosi Nagycirkuszban 
szervezett cirkusz előadást, sztárfellépőkkel. A cirkuszi előadást 
követően a Fővárosi Állatkertbe is ellátogattunk a gyermekekkel. 

Adószámunk: 18865543-1-17

A megye legkisebb falujában, 
– a Tolnán élő Felkl Márton által 
vezetett – Murgán mulatott 
május 1-jén a Tolnai Vándorló 
Szépkorúak Baráti Köre. 

Zsinka János, a civil szervezet 
vezetője elmondta: a nap lángos 
sütéssel indult, közben vetélkedők 
– ügyességi és kvízfeladatokkal – 
zajlottak. A senior örömtánc és dr. 
Zsigmond Péter háziorvos az 
időskori betegségekről tartott elő-
adása képviselte a majális egész-
ségvédelmi vonulatát. 

Az érdeklődők a falu látnivaló-
it is megnézhették. Az ebéd utáni 
műsorban Schmidt Árpád (vers), 
a baráti kör kórusa, a mözsi 
country klub táncos hölgyei, 

Vesztergám Miklós tárogatómű-
vész, a szekszárdi énekes, Kovács 
Gergő és a Szekszárdi Magyarnóta 
Klub szórakoztatta a mintegy 
száznegyven fős közönséget. 
(Utóbbi szervezettel a vándorló 
szépkorúak nemrég együttműkö-
dési szerződést kötöttek.) Vacsora 
után kötetlen beszélgetés, nótázás 
következett, este hét körül indult 
vissza a tolnaiak busza Murgáról. 

A színpadon  
a tisztaszoba

Gobelin, csipke és csuhé címmel 
rendezett kiállítást május 9. és 17. 
között a fácánkerti Faluházban a 
Tolnai Vándorló Szépkorúak 

Májusban Murgán mulattak

 Vesztergám Miklós tárogatóművész is közreműködött a majálison

Fotó: M
ártonfai D

énes

Baráti Köre a Fácánkerti Nyugdíjas 
Klub meghívására. 

Aprólékos műgonddal, sok fan-
táziával készültek a bemutatott szí-
nes, gazdag tárlat egyedi kézműves 
alkotásai. Mint a megnyitón 
elhangzott, maga az alkotó sem 
tudná kétszer ugyanazt a gobelint 
elkészíteni. A technika viszont 
anyáról lányára öröklődött, sőt 
egy-egy horgolt csipketerítő is. A 
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Jubileumot ünnepelt a Mözsi Népfőiskola

Schell gergely vezeti az alkalmakat

A Mözsi Népfőiskola 10. évfo-
lyamának ünnepi záró rendez-
vénye zajloltt május 30-án, a 
Mözsi Művelődési Házban. 

Az eseményen részt vett az 
ernyőszervezet, a Tolna Megyei 
Szabadművelődési és Népfőiskolai 
Társaság elnöke, Hefner Erika, a 
vezetőség tagja, Vajda Tibor és ter-
mészetesen a helyi népfőiskola 
vezetője, Tóth Györgyi is. Utóbbi 
köszöntője után a Szekszárdi 
Gitárkvartett adott koncertet.  

A népfőiskola tagjai sokat kirán-
dultak a 10 év alatt, főként a 
megyében: jártak Uzdon, Nagydo-
rogon, Simontornyán, Ozorán, 
Pakson, Sióagárdon, Tamásiban, 

Bátaapátiban, Mórágyon és 
Grábócon. Az 56 meghívott és 
megjelent résztvevő között megta-
lálhattuk az előadókat, akik az 
eddig elhangzott 97 előadásból 
többet is tartottak: Geier János, Dr. 
Töttős Gábor, Dr. Kaszó Gyula, 
Koncz Ákos, Györök Zsuzsanna, 
Hornok Istvánné, aki népfőiskolai 
tag és előadó is volt. Ők ajándékot 
és emléklapot kaptak. További 
rendszeres előadók voltak, akik 
nem tudtak részt venni a záróese-
ményen: Weisz Péter, Vas-Guld 
Zsuzsanna, Bacsmai László atya, 
Keresztes Andor atya. A segítők és 
támogatók: Hefner Erika, Vajda 
Tibor, Domokos Gábor fotós, a 
népfőiskola honlapjának elkészítő-

Tanévzáró  
rendezvény és 
névváltoztatás

je, Rikker Józsefné és Rikker József 
ajándékot és emléklapot kaptak. 

A népfőiskola 10. évfolyamának 
30 hallgatója, akik az elhangzott 13 
előadásból legalább 6-on részt vet-
tek, oklevelet vehettek át, amelyen 
szerepel az a vers is, amit Hefner 
Erika szavalt az esemény nyitánya-
ként – Hamvas Béla: Isten tenye-
rén ébredtem. Az eseményen Tóth 
Györgyi javasolta, hogy a Mözsi 
Népfőiskola ezentúl viselje Schadt 

György egykori mözsi tanító 
(1902-1972) nevét, aki nem csak a 
gyermekeket oktatta, de hatalmas 
energiát fordított a falu szépítésé-
re, faültetésre. Díszcserjékkel és 
virágokkal szépítette az utcákat, és 
erre buzdította a lakosokat. A 
javaslattal a népfőiskola tagsága 
maximálisan egyetértett. A név 
felvétele akkor válik hivatalossá, 
ha ehhez Schadt György családja is 
hozzájárul.                                 K.E.

Tóth Györgyi gratulál Laszlovszky Imrének, a népfőiskola legidősebb 
hallgatójának, hogy oklevelet szerzett a mözsi népfőiskola 10. évfolyamán

Fotó: D
om

okos G
ábor

Tavaly november óta működik 
meditációs csoport Tolnán. A 
hétfő esti alkalmakon egyre 
több érdeklődő vesz részt. 

November óta hirdet csendes 
meditációs gyakorlócsoportot a 
MAG-Ház. Két fővel indult a 
meditációs óra, ám az utóbbi idő-
ben mindig jelen van legalább 
négy-öt gyakorló. 

Az alkalmakat a tolnai Schell 
Gergely vezeti. Ő végzettségét 
tekintve pszichológus, ám ezek az 
ülések kizárólag az elmélyült 
önmegfigyelésről szólnak. Aki 
azért jön, hogy megoldja a gondja-
it, vagy beszélgessen, szinte bizto-
san csalódni fog. A csoport egyet-
len célja, hogy kétszer huszonöt 
percig csendet biztosítson a részt-
vevőknek. Nem tanítanak, és igye-

A meditáció mindenkié – Tolnán is
keznek elkerülni mindenféle okos-
kodást, ezért elsősorban azokat 
várják, akik rendelkeznek meditá-
ciós tapasztalattal. 

Mivel Tolna megyében nincs 
hivatalosan működő meditációs 
közösség, ezért Budapestig vagy 
Pécsig kell utaznia annak, aki tár-
sakkal együtt szeretne gyakorolni. 
Gergely úgy gondolta, hogy fontos 
volna egy Tolna megyei közösséget 
létrehozni. A többi már csak a helyi 
embereken múlik. 

A meditáció egyre népszerűbb 
Magyarországon is. A buddhista 
meditáción kívül létezik hindu, 
zsidó, muszlim és keresztény 
meditáció is. A különbség abban 
áll, hogy ki melyik kultúra és szel-
lemi hagyomány keretei között 
gyakorol. Van példa a nem vallá-
sos meditációra is. Az orvoslás 
negyven éve alkalmazza ezt a 
módszert többek között stressz- 
és fájdalomcsökkentésre, mind-
fulness néven. 

Hogy miért meditáljunk? Azért, 
hogy kevesebbet rágódjunk a múl-
ton, kevesebbet aggódjunk a jövő 
miatt, és több időt töltsünk a jelen 
pillanatban. 

A meditációhoz semmilyen spe-
ciális eszközre nincs szükség: elég 
egy pokróc vagy egy kispárna is, 
de hanyatt fekve vagy széken ülve 
is lehet gyakorolni. (Sőt, létezik 
sétáló és evőmeditáció is.) 

A tolnai csoport ökumenikus: 
mindenki részt vehet rajta, aki 
képes kétszer huszonöt percig 
csendben ülni. Aki azt tapasztalja, 
hogy nehezen figyel magára, az az 
első huszonöt perc után nyugod-
tan távozhat. A közösen eltöltött 
idő közelebb visz egymás megérté-
séhez, elfogadásához is, miközben 
önmagunkkal szemben is türelme-
sebbek, elfogadóbbak leszünk. 

Szeretettel várják mindazokat, 
akik szeretnének csoportban 
meditálni. Aki még soha nem járt 
ilyen alkalmon, egy rövid bevezető 
szöveget kap a csoport vezetőjétől, 
és azonnal önállóan gyakorolhat. 

A meditációhoz nem kell  
speciális eszköz                  

Beküldött fotó

Már 11 felszállási hely:  Szekszárd-Tolna-Paks-Kalocsa-Baja-Bátaszék-Bonyhád-Pécs-Komló-Dombóvár-Kaposvár

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828
Weboldalunk: romcar.hu  •       Romcar Utazási Iroda

TÖBB NAPOS UTAZÁSOK A SZEZON VÉGÉRE!

autóbusszal, utaskísérővel

hétvégi 
csobbanások

Horvátország, Opatija
2019. 07.06.

10.900 Ft/fő

Olaszország, Bibione
2019.07.13.

13.900 Ft/fő

OMISALJ-I RÖVID VAKÁCIÓ (5 nap/4 éj)  Aug. 13-17. 
74.900 Ft/fő (busz +hotel** félpanzióval + idegenvezetés)

ISZTRIAI FÉLSZIGET GYÖNGYSZEMEI  (5 nap/4 éj)  Szept. 02-06. 
87.900 Ft/fő (busz +hotel*** félpanzióval + idegenvezetés)

BALTIKUM (8 nap/7 éj) Október 19-26. 
119.900 Ft  (busz +hotel*** reggelivel + idegenvezetés)

1 NAPOS non-stop autóbuszos ajánlataink a nyárra:
Bad Ischl és Hallstatt
2019.07.20.  14.900 Ft/fő
(busz + idegenvezetés)

Klagenfurt, Minimundus
2019.07.27.  10.900 Ft/fő
(busz + idegenvezetés)

Plitvicei-tavak  ÚJ DÁTUM!
2019.09.14.  10.900 Ft/fő
(busz + idegenvezetés)
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Az idén is a templomban kezdő-
dött és a Duna parton végződött az 
a teljes estét betöltő eseménysor, 
amit, őseink hagyományát újra-
élesztve, az idén hetedszer rendez-
tek meg Tolnán. A tartalmas prog-
ram a Mözsi Bartók Béla Női Kar, és 
a városunkkal testvérvárosi kapcso-
latot ápoló, vajdasági Palics hagyo-

mányőrző énekkara, a Szederinda 
Népdalkör tavaszt váró koncertjé-
vel vette kezdetét. Mind a két kórus 
nagy tapsot kapott. A Schmidt 
Zoltánné vezényelte helyi kórusnak 
a kiművelt éneklésért, a tiszta szóla-
mokért, a nagyszerű repertoárérét 

járt a lelkes taps. A Bartók kórust 
követő, Brezovszki Eszter művészeti 
vezető által irányított Szederinda 
pedig úgy hatott, mint egy kertésze-
ti virágköltemény melletti mezei 
virágcsokor, frissen, üdén, élettel 
telve. A koncertet a helybéli plébá-
nos, Ravasz Csaba által bemutatott 
ünnepi szentmise követte, amely-

nek prédikációja helyén az idén is 
az a Nepomuki Szent János vérta-
núságát bemutató misztérium játék 
szerepelt, amit a helyi gimnázium 
tanulói adtak elő, Link Judit útmu-
tatását követve. Ezt követte a koszo-
rúk ünnepélyes megáldása, ami 

A tolnai és a palicsi kórus együtt is énekelt

Fotó: TTT

Vonul a fáklyás menet a Duna-part felé

Fotó: N
ém

eth István

Koszorúk a Dunán
Minden megváltozott, csak a folyó maradt ugyanaz

A Dunán vagyunk. Újra sokan. Mint rég. Hogy halász, hajós, révész, 
vízimolnár egy sincs köztünk? Az emlékük van itt. Nepomuki Szent 
Jánosnak, a vízen élők védőszentjének ünnepén.

után a templomi kereszt, a templo-
mi zászlók, és a szentet megelevení-
tő kép után elindult a menet a Duna 
partra, énekszóval, a gimnázium 
tanulóinak fáklyáitól kísérten. Az 
útvonal, csakúgy mint évek óta, a 
Kossuth Lajos, Garay és Magaspart 
utcák vonalát követte, a korábbiak-
hoz képest annyi különbséggel, 
hogy most a végcél nem a hídi lép-
csősor, hanem a nemrég elkészült 
Duna-parti sétányon, az új játszóté-
ren át, a bárka volt. Előtte azonban 
még megálltak kis időre az Umbrai 
sarkon lévő Szent János szobornál, 
ahol Ravasz Csaba plébános felidéz-
te a gyónási titok vértanújának 
magasztos alakját. Akinek – mint a 
krónikák feljegyezték – nem a sza-
vaiért, hanem az akkor, és ott sokkal 
„beszédesebb” hallgatásáért kellett 
meghalnia.

Nagyban hozzájárult az alkalom 
emelkedettségéhez a Wosinsky Mór 
általános iskola alsósainak a vízi 
színpadon előadott, német nyelvű 
műsora, ami után következett az 
eseménysor fő mozzanata, a Duna 

megkoszorúzása. Óvodások, kisis-
kolások, fiatal és idősebb felnőttek 
egymás után léptek a bárkára, hogy 
a horgászegyesület fáklyás sajkái-
nak fényénél – ekkor már esteledett 
– helyezzék a habokra a virágokat. 
Még állt a parton a tömeg, amikor 
felcsendült Bauer András gimnázi-
umi tanuló trombitáján az Il 
silenzio (Takarodó), ami nem csak 
a nap végét jelezte, hanem sokunk-
nak azt is, hogy ismét eltelt egy év, 
amelyben annyi minden változott, 
csak a Duna maradt ugyanaz, ami 
volt. Hogy ki mire gondolt még 
eközben? Bizonyára akadtak az idő-
sebbek közt, akik, vízbefúlt szeret-
teikre emlékezve, a folyóra, mint 
temetőre tekinttettek ez alkalom-
mal. De még többen lehettek azok, 
akiknek a folyó víztükre, mint 
koszorúkkal borított márványtábla 
jelent meg, amire arany betűkkel ezt 
véshették volna: „Itt élte minden-
napjait egykor Tolna népe, akiknek 
e folyó nem csak munkát és kenye-
ret, hanem, örömöt és felüdülést 
adott századokon át.”                    ká

Nagyon sok volt a róka, még rend-
őrök is megjelentek május 12-én a 
tolnai Duna-parton. Baj azonban 
nem történt, csupán a Nagycsa-
ládosok Tolnai Egyesülete aznap 
rendezte hagyományos családi 
napját.  

Az esemény egyik legnépszerűbb 
programja a „rókavadászat” volt, amely-
nek során a területen elrejtett papír róká-
kat kellett megkeresniük a gyerekeknek, 
két korosztályban. A vadászzsákmányt 
pedig az ebédnél palacsintára lehetett 
beváltani – mondta el Baksainé Kenessei 
Éva, az egyesület elnöke.  

A rendőrök viszont nem a rókák miatt 
vonultak a helyszínre, hanem, hogy 

különféle bemutatókat tartsanak fiata-
loknak és idősebbeknek. Így lehetett 
például ujjlenyomatot készíteni, fémke-
reső detektorral „kincset” keresni, rend-
őrmotorra ülni, vagy rendőrautóba 
beszállni. A kicsit még hűvös időjárás 
miatt a habparty elmaradt, de volt 
helyette más izgalmas elfoglaltság, pél-
dául lovaskocsizni is lehetett a városban. 
A programban szerepelt még zenés 
bemelegítés, családi sor- és váltóverse-
nyek, ugrálóvár, csillámtetoválás, 
lufihajtogatás, kézműves foglalkozás is, 
szinte mindegyik valamilyen felajánlás 
révén. A családi nap mintegy száz részt-
vevője éhes sem maradt, ebédre pörköl-
tet főztek, a gyerekek pedig ajándékot is 
hazavihettek. Rendőrmotorra is fel lehetett ülni

Fotó: beküldött fotó

Rengeteg róka volt a Duna-parton
A rendőrök is megjelentek a helyszínen
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Az országban egyedülálló 
lehetőség a „virtuális túra”

A Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium 
természettudományos munkaközössége 
erdei iskolát szervezett a 7. a és 7. b osztály 
számára. 

A fenntartó (Pécsi Egyházmegye) két hétvé-
gén is biztosította a szállást, térítette az útikölt-
séget, így lehetőség nyílt arra, hogy mindkét 
osztály teljes létszámban vegyen részt a kirán-
duláson. 

Az első napon az Abaligeti Cseppkőbarlangot 
nézték meg. Sok érdekes információt hallhattak a 
barlang keletkezésével, a cseppkövek kialakulá-

sával kapcsolatban, A barlangtúra során megcso-
dálhatták a barlang belső terét. Ezután egy kb. 5 
km-es gyalogtúra és szabadprogram következett.

Csoportfoglalkozásra is sor került. A diákok-
nak méréseket kellett végezniük és feladatokat 
megoldaniuk. Vízmintákat gyűjtöttek, és kiérté-
kelték azokat. A továbbiakban pedig játékos 

feladatokat oldottak meg a biológia és fizika 
egyes témaköreit érintve. A sikeres feladat-
megoldáshoz főként kreativitásra és jó 
együttműködésre volt szükség.

A vacsora készítése is közös munkát igé-
nyelt. Az egyik osztály gyrost, pizzát, pala-
csintát, a másik paprikás krumplit készített. 
A munkából szinte mindenki kivette a 
részét. Volt, aki főzött, volt, aki terített és 
akadt, aki mosogatott. Este megpróbálkoz-
tak néhány a környéken élő denevérfaj azo-
nosításával, amihez ultrahangos detektort 
használtak. Sajnos akkor csak kevés denevér 

járt arra, így ez a megfigyelés nem 
volt igazán eredményes.

A kirándulás második napját a 
magyarhertelendi fürdőben töltöt-
ték, megpróbálták kipihenni az előző 
nap fáradalmait. Ez a program ismét 
jó lehetőséget teremtett az osztálykö-
zösség erősítésére.

Fedezd fel Európát!
A Tolnai Szent István 

Katolikus Gimnázium 10.A 
osztálya jó hangulatú kirán-
duláson vett részt Budapesten. 
A kirándulást a Fedezd fel 
Európát! versenyen való 
megyei győzelemért kapta az 
osztály. A versenyen az 

Európai Parlamenti választásokra buzdí-
tó kisfilmet kellett forgatni, kiemelten az 
első választásukra készülő fiatalokra 
fókuszálva. A május 22-én lezajlott 
kiránduláson az Európai Bizottság 
Magyarországi Képviseletén egy színvo-
nalas, interaktív ismertetővel kezdődött 

a nap, amit egy finom ebéd követett. Délután a 
Zeneakadémia megtekintése és egy minikoncert 
meghallgatása volt a program, a nap zárásaként a 
Sziklakórházat látogatták meg szakszerű idegen-
vezetéssel. A 36 diák nagyon jól érezte magát, ha 
lesz alkalom, akkor a jövőben is szívesen vesznek 
részt hasonló versenyen.                   Hegedüs Gábor 

Hetedikesek Hertelenden, denevér lesen

A 7. b osztály az Abaligeti Cseppkőbarlang előtt

Erdei iskolát szerveztek a gimnazistáknak

A családfakutatásról tartott 
előadást Rudolf László a 
Mözsi Népfőiskolán. 

A Bátaszéken élő előadó elő-
ször az ő családjának eredetét 
vázolta fel. Ahogy mondta, min-
den családfakutató így kezdi, 
önnön famíliájának a múltját sze-
retné megismerni.  Ő annyit 
tudott, hogy Erdélyből, Józseffal-
váról származik a családja, és 
Flexonoknak hívták az őseit anyai 
ágon. Ezt a nevet franciás hang-
zásúnak érezte, és arra következ-
tetett, hogy Galíciából vándorolt 
a családja Bukovinába, de az elő-
adás végén kiderült, hogy a 
Flexon név valójában angolszász.

A családfakutatást természe-
tesen a régi anyakönyvek meg-

tekintésével érdemes kezdeni. 
1800 előtt csak egyházi anya-
könyvezés volt, ami nem min-
den esetben nyújt megbízható 
információt. Még az is előfor-
dult, hogy valakit a becenevén 
jegyeztek be. Emellett a csalá-
dok sem voltak mindig körülte-
kintőek. Ha egy gyermekük 
már megházasodott, elköltözött 
otthonról, megesett, hogy újon-
nan született csemetéjüknek 
ugyanazt a keresztnevet adták. 
Emellett a vezetéknevek írását 
is egységesíteni kellett. 
Tófalusiné Ádám Erzsébet, tol-
nai helytörténész hozzátette: az 
anyakönyvekben sokszor azt is 
megemlítik, hogy az illető 
melyik szentről kapta a nevét, 
pl. Nepomuki Szent Jánosról, 

így is megkülönböztették őt 
más Jánosoktól. Emellett azt is 
elmondta, hogy a mözsi anya-
könyvezés korábbi, és sokkal 
„vegytisztább”, mint a tolnai, 
akik „átutazók” voltak.

Az anyakönyvek a kereszte-
lés, a házasság és a halálozás 
dátumait tartalmazták. Elő-
fordul, hogy valaki egy másik 
településen hal meg, nem a 
lakóhelyén, vagy akár útköz-
ben, és ott anyakönyvezik, ahol 
ez történik. Ha a feleség özvegy-
ként hunyt el, lehetséges volt, 
hogy ezt nem vezették be az 
anyakönyvbe.

 A házasságot általában a 
lányos háznál szokták kötni. 
Ezért történhetett, hogy sok-
szor a feleség helyett az anyós 

leánykori nevét írták be az 
anyakönyvbe.

Az adatok néha „elcsámbo-
rognak” – mondta Rudolf László 
–, és nagy öröm, ha a családfa-
kutatónak sikerül megtalálnia, 
beazonosítania egy-egy elve-
szettnek hitt információt.

Mivel az előadó programozó, 
természetes volt számára, hogy a 
megtalált adatokat számítógépen 
rögzíti. Programot is írt, amely 
elkészíti bárkinek a családfáját, 
aki Józseffalván született. Az elő-
adás végén a közönségből bárki 
érdeklődhetett a családját illető-
en, de Rudolf László az általa 
könyvben megjelentetett adat-
gyűjteményeket is körbeadta. Így 
többek között a Tolna 1724-1775 
című kiadványát.                        K.E. 

Először mindenki a saját őseit szeretné felkutatni
Rudolf László családfakutató előadása a Mözsi Népfőiskolán

A gimnazisták jutalomként kapták a kirándulást

Csoportmunkában a 7. a osztályosok

Beküldött fotók
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Egykor 637 hold földje volt 
Tolnán, de neki sem maradt 
több, mint mostani szomszéd-
jainak: két négyzetméter a tol-
nai temetőben. 

Tolnay-Knefély Ödön (1886–
1966) jó csillag alatt születhetett. 
Sokáig állt neki a zászló. Jó helyre és 
jókor érkezett közénk, Tolna-szigeti 
gazdaságát megteremteni. Kiváló 
minőségű földjei ontották a gabonát 
és minden egyéb terményt, itt ter-
mett almája messze földön híres 
volt, versenylovai rangos versenye-
ken futottak, baromfienyészete 
több, magas állami díjban részesült. 
Már az 1920-as években automobi-
lon járt, telefonja volt, 1935-től kis-
gazda országgyűlési képviselő – 
innentől dukált neki a nagyságos úr 
megszólítás –, a parlamenti ülésszak 
ideje alatt Budán az I. kerületben 
lakott, a legmagasabb körökkel tar-
tott kapcsolatot. Tolna-szigeti kis-
kastélyában maga Horthy Miklós is 
nem egyszer megfordult. Ez idő tájt 
már Afrikába járt vadászni. Ekkor 
jött a háború, s vele a társadalmi 
földindulás. 

Beszélgetőtársaim még mind jól 
ismerték őt. Szeri János nagyapja a 
nagyságos úr kocsisaként szolgált, 
Németh József dédapja a Knefély-
ékhez hasonlóan szintén szigeti 
„honfoglaló” volt. És itt van köztünk 
Tolnay-Knefély György, az érintett 
unokája is, aki e beszélgetés kedvé-
ért utazott Tolnára, Budapestről. Itt, 
a sírnál már nem a rang, a vagyon, a 
hajdan volt fényes múlt a témánk: az 
emberre vagyok kíváncsi. 

A vidék népét pártfogolta 
A Knefély család tolnai története 

a tolnai uradalom Tolna-szigeti 
részének felparcellázásával és áruba 
bocsátásával kezdődött a XX. szá-
zad első éveiben. Báró Drasche 
Richárd, az utolsó tolnai földbirto-
kos egy szabadkai banknak adta el 
ezt a birtokrészt, amit az tovább 
értékesített. Erre főleg bácskai gaz-
dák jelentkeztek, akiknek a nagy 
része – mintegy negyven család – 

Bátmonostorról, illetve Nagybaracs-
káról érkezett, s akik az akkori föld-
áraknál jóval olcsóbban vásároltak 
itt kisebb-nagyobb, jellemzően 
20-30 holdnyi területet. Nagyobb, 

500 holdat elérő, vagy azt meghala-
dó birtoktestet csak két család, a 
Knefélyék és a Heislerék vettek. 
Mindez egy lecsapolatlan, változa-
tos felszínű, tuskós irtásföld volt 
akkoriban, amit pár évvel azelőtt 
még érintetlen vadonként borított 
erdő. Innen nőtt ki a Knefély minta-
birtok 1908 körül, amelynek kiváló 
minőségű terményeit hajó vitte 
hetente a pesti vásárcsarnokba a 
bogyiszlói kikötőből. Hogy mitől 
volt több, vagy más ez az uradalom, 
mint a többi a környéken? Az 
emberszámba vett szolgáktól és cse-
lédektől, akik már-már családtag-

nak számítottak e körben egy idő 
után. Ezt támasztja alá az alábbi 
adatsor is, miszerint Tolnay-Knefély 
Ödön minden karácsonyra 10 öl 
tűzifát, 10 pár bakancsot és 10 kis-

malacot adományozott a helyi isko-
laszéknek, a rászoruló gyerekek csa-
ládjait támogatandó. Amin túl tehe-
nészete tejfeleslege is rendre itt 
került kiosztásra. Mára hozzáférhe-
tőek a világhálón parlamenti felszó-
lalásai, amelyek kivétel nélkül a 
vidék népét, a kisembert pártfogol-
ták, korát messze meghaladó szoci-
ális érzékenységgel.

Derékba tört karrierek
– Tizenöt éves voltam, amikor 

nagyapám meghalt – veszi át a szót az 
unoka. – A nagygazdát, a kastélyban 
lakót, a hintón járót én már nem 
ismerhettem. És szüleim se sokat 
meséltek e múltról. Annyit azért 
tudok a család eredetéről, hogy haj-
danán felvidékiek voltak, akiknek a 
magyarosítás előtt Kneffel volt a 
nevük. Hogy mikor és hogyan kerül-
tek a Délvidékre, ez a múlt homályá-
ba vész, egy azonban biztos, nagy-
apám már a délvidéki Cservenkán 
született, 1886. június 1-jén, és 
Zentáról érkezett Tolnára. Nagyapa 
Tolnán volt katona, így feltételezhe-
tően ekkor ismerte és szerette meg 
ezt a környéket. Az első világháborút 
huszártisztként harcolta végig, így is 
esett orosz fogságba, ahonnan – a 
szibériai (!) Krasznojarszkból – hat-
szor próbált megszökni, mire, heted-
szerre sikerült hazajönnie. Ez idő tájt 

vette földjeit és épített kúriát Tolna-
szigeten, ahol fénykorában 637 hol-
don gazdálkodott. Gazdász diplomá-
ját a keszthelyi Georgikonban szerez-
te. Nagyanyámtól, Frőhlich Vilmától 
két fia született: Ödön nagybátyám és 
édesapám, Tolnay Knefély Tibor. 
Sajnos nemcsak nagyapáét, de az ő 
karrierjüket is derékba törte a törté-
nelem vihara. Ödön a belügyminisz-
tériumból jött haza gazdálkodni, az 
épp szertefoszló birtokra, ő nem is 
nősült meg, édesapám viszont Pesten 
maradt. Egy mechanikai szövő 
KTSZ-nél helyezkedett el, amelynek 
később a főkönyvelője lett. Neki is két 
fia született, Tibor bátyám és jóma-
gam, akik közül sajnos már csak én 

élek, a bátyám 2002-ben hunyt el. Ő 
villamosmérnök-informatikus volt, 
három gyermeke és négy unokája 
Németországban él. Én gépészmér-
nöki végzettséget szereztem, két 
gyermekem és hat unokám van, és a 
Közép-Duna Völgyi Vízügyi 
Igazgatóság volt első és utolsó mun-
kahelyem. Ekkorra már tudtam, 
hogy a nagyapám ebben is előttem 
járt, mivel szakmai körökben ismert 
volt, hogy a Sión létesült árvízkapu 
terveihez érdemben ő is hozzászólha-
tott. Ahogy korábban az ő hathatós 
támogatásával épült meg a szigetet 
Tolnával összekötő híd, és hozzá csat-
lakozva az első szilárd burkolatú út 
Tolnán. 

Nem tudták megtörni 
Nagyapám több mint 600 holdjá-

ból 6-ot hagytak meg neki, amiből 
végül 1-et tarthatott meg, a többit 
már „önként” ajánlotta fel a téesznek. 
De ezen is megélt! Még a koholt 
vádak utáni félév börtön a szegedi 
Csillagban sem tudta megtörni. 
Hetvenkét évesen építette fel kis 
házát egykori birtoka szélén, ahol a 
maga oltotta, szemezte faiskolájából, 
rózsakertjéből és almásából élt. A 
sárga Golden delicious (Golden 
delicsesz) almát is ő honosította meg 
a környéken. Ekkor már hintó helyett 
szamaras kordén járt, de a derűjét és 
a hitét, ami nem a vagyonához kötő-
dött, soha nem veszítette el.

TEMETŐI SÉTA
Aki nem bankban 

tartotta a lélek derűjét
Tolnay-Knefély Ödön 1886–1966

Az unoka, Tolnay-Knefély György a családi síremléknél

Fotó: N
ém

eth István

Tófalusiné Ádám Erzsébet  
közreműködésével írta Koncz Ádám

Szálloda lesz a kastélyból? 
Sok évtizedes csipkerózsika álmá-
ból talán felébredhet a Knefély 
kastély is. A végső pusztulás szé-
lén álló ingatlant ugyanis nemrég 
egy vállalkozói csoport, az 
Artistic-Events Kft. vásárolta meg. 
Hogy mi lesz belőle? A tervek sze-
rint vendégház, szálloda és még 
sok szép dolog, amik közül szá-
munkra talán a legszebb, hogy a 
tervek szerint még egy Knefély 
emlékszoba is elfér majd benne.  
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Táp-Ta­kar­mány­bolT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK 
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
Kutya-macsKa tápoK  

és halcsaliK forgalmazása

ElõnEvElt csibE, kacsa Íratható!
rántani való csirKe, tyúK, 

KaKas rendelhetõ!
FElkl MÁrtOn Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

 június 17-én hétfőn, 17 órakor és július 15-én hétfőn, 17 órakor

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS
UJVÁRI RÓBERT 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon: 
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA
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A vízen járók védőszentjének, 
Nepomuki Szent Jánosnak való-
színűleg a sárkányhajósokra is 
volt gondja a LapáTolna Sárkány-
hajó Club által másodszor meg-
rendezett, a sárkányhajózást 
népszerűsítő programon.  

A rendezvényt egy ideig komor 
felhők is fenyegették, ám végül pár 
csepp eső hullott csak a tolnai 
Holt-Duna partján összegyűlt 
tömegre, és a szél sem akadályozta 
a futamokat.

A klub által másodszor szerve-
zett LapáTolna Nap igazi családi 
programmá nőtte ki magát, ami-
nek tökéletes helyszínt biztosított 

az előző nap hivatalosan is átadott 
Alta Ripa Szabadidőpark. Volt 
ugrálóvár, trambulin, buborékfoci, 
kukafoci, strandröplabda, csillám-
tetoválás, arcfestés, kirakodóvásár, 
vattacukorárus is. A színpadon fel-
lépett az Amarin Hastánccsoport 
és a Kajdacsi Néptáncegyüttes. Az 
érdeklődők kipróbálhatták a sár-
kányhajókat is. 

Nem mellesleg pedig öt sár-
kányhajó-legénység mérkőzött 
meg a trófeáért. Délelőtt és dél-
után is voltak futamok, a legjobb-
nak a tolnai Fastron Dragon Team 
bizonyult. Közben főzőversenyt 
rendeztek, a győztes Izsák Bálint 
és csapata lett.                   Link Judit

A Fastron Dragon Team nyerte a sárkányhajó versenyt

Fotó: D
om

okos G
ábor 

Sárkányhajók és családok
Népszerű volt a II. LapáTolna Nap

A mözsi viselet különleges. 
Különleges abból a szempont-
ból, hogy nem egy népcsoport, 
hanem a település összes nép-
csoportja ruházatának össze-
olvadásából alakult ki.

A már itt élő magyarok, a 
betelepült svábok és szlovákok 
viselete egyesült gyönyörű, egy-
séges ruházattá az idők folya-
mán. Azt, hogy valaki milyen 
nemzetiségű, csupán a nők hajvi-
selete és fejkendője mutatta. 
Mözsön egészen a 1940-es évekig 
ebben a viseletben jártak a nők. 

S hogy milyen is a mözsi vise-
let? A csecsemők ruházatán 
keresztül, aminek a szélét hímzett 
mintával díszítették, az időskor 
sötét színű öltözékéig minden 

szépen díszített és különleges. A 
lányok ünnepi viselete volt talán a 
legdíszesebb. S hogy mennyire élő 
és változó volt ez a hagyomány, 
arra a legjobb példa Pruzsina Éva 
néni, akinek az újítása, a Tschurak 
nevű kabátka a mözsi ruha egyik 
legeredetibb része lett az 1920-as 
évektől. Ezt a ruhadarabot csak 
ünnepeken viselték. 

A mözsi viselet hagyományát 
híven őrzi a Mözsi Német 
Nemzetiségi Klub, és szerepel a 
mözsi német nemzetiségi Zöldkert 
Óvoda nevelési programjában is. 
A mözsi viselet 1993-ban Tradíció 
Védjegyet nyert, és 2017-től a 
Tolna megyei értéktárban is szere-
pel. Bővebb információt a Tolna 
Megyei Értéktár honlapján olvas-
hatnak az érdeklődők.        Link Judit

A városi értéktár kincsei

A mözsi viselet

Óvodások mözsi viseletben az idei város napján

Fotó: Józsa Jácint

Sikeres „májusfa akció” zajlott Tolnán április utolsó 
napján. Sok legény élt az alkalommal, hogy legálisan 
jusson fához, amivel kifejezhette gyengéd érzelme-
it szíve választottja felé.  

– Egy fákkal szórványosan benőtt belterületi 
részt vásároltam meg pár éve a település szélén – 
kezdi rövid történetét, a negyedik X-hez közeledő 
Tóth Gábor. – Ahogy elnéztem, a területen levő 
nem túl értékes faanyag legfeljebb májusfának lenne jó. 
Hát akkor legyen az! – döntöttem el. 

Az elhatározást tettek követték. Kiírtam az internetes közösségi 
oldalra, hogy aki olcsó májusfát szeretne vásárolni, az április 30-án 
este, vagy éjszaka itt és itt jelentkezzen. Nem tudtam, hogy lesz-e 
jelentkező, de gondoltam, ha nem lesz üzlet, hát legyen legalább 
buli. Ezért meghívtam a barátaimat is erre az estére a fenti helyre, 

egy főzéssel és ünnepléssel egybekötött majálisozásra. Mindkettő 
összejött. Tavaly és az idén is vitték a legények a fát. 
Annyi kis csemetét hagytam meg csupán, hogy a most 

óvódás kisfiamnak – aki már tavaly és idén is vihe-
tett egyet az oviba – később is jusson. 

Mert jöttek a fiatalok. Ki kocsival és utánfutóval, 
ki kisteherautóval és más egyebekkel. Nem csak 
kivágtuk nekik a fát, de még adásvételit is adtunk 
hozzá, csekély összegért. De így is megérte!
Hogy mire gondoltam közben? Talán leginkább 

arra, hogy milyen nehézségekkel járt az én fiatalkorom-
ban májusfához hozzájutni. Amit akkoriban – a tulaj-
jal, az erdésszel, vagy a rendőrrel való találkozás kocká-

zatával – leginkább csak lopni lehetett.
Eddig a történet, amihez mi már csak annyit tennénk hozzá: 

az ügylet legnagyobb érdeme talán az, hogy mindez nem internetes 
virtuális játék volt, hanem igazi kaland, csapatmunka a sötét éjszaká-
ban, egy erdő szélén. Ami után mindezt még csákánnyal, ásóval és 
lapáttal be is kellett fejezni a lányos ház előtt. És amit dobogó szívvel 
– vajon ki hozza ezt? –nem okostelefonon, hanem a függöny mögül, 
az ablakból „lájkoltak” a hálás lányok.                                             ká

Ne lopj májusfát!
Hagyományéltetés, buli, üzlet egy helyen 

Fotó: Tóth G
ábor

21

A májusfákból  a Selyem óvódába is jutott
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A dobogó legfelső fokán Ráczék és Elek Zita

Fotó: beküldött fotó

Tolnai győztese is volt a jubile-
umi X. Tolle Borvidék Félmara-
tonnak.  A május első hétvégé-
jén rendezett szekszárdi futó-
versenyre 2100-nál is többen 
adták le nevezésüket.

Az idei verseny nemcsak a jubi-
leum, de az időjárás miatt is emlé-
kezetes maradt. A korábbi évekkel 
ellentétben elmaradt a napsütés, 
mégis szerencsésnek mondhatják 
magukat a résztvevők, hiszen az 
egy kilométeres gyermekfutam és 
a nagyobbak számára kiírt futa-

mok (az 5,7 km-es városi kör, a 11, 
16, a klasszikus félmaratoni 22 és a 
30 km-es félmaraton plusz) között 
érkezett csak meg az eső.

Jelentkezőkből nem volt hiány: 
érkeztek futók Ausztriából, Sze-
gedről, Nagykanizsáról, Nyíregy-
házáról is. Természetesen Tolnáról is 
akadtak versenyzők szép számmal, 
köztük Rácz Tibor és fia, Dániel. Ők 
a csapatversenyben indultak a szek-
szárdi Elek Zita társaságában, és 
remek idővel, 2 óra 20 perc 51 
másodperces idővel elsőként értek 
be a célba 30 kilométeren.  

TEREPFUTÁS

KajaK-Kenu

Tolnai győzelem a 
Borvidék félmaratonon Hat fordulót rendeztek az idei tanévben az asztalitenisz Diák Kupa 

versenysorozatban.  A bonyhádi, zombai, szekszárdi és bátai állo-
más mellett két versenyt Tolnán bonyolítottak le. 

Az iskolák közötti megméret-
tetésen a tolnaiak közül Sági 
Norina 2. korcsoportban fölé-
nyesen lett aranyérmes, míg 
Paricska Lara ugyanebben a kor-
csoportban az 5. helyen végzett 
összesítésben. Fiúknál a legfiata-
labbak között Kovács Gyula 
idén először indult és rögtön 
aranyérmes lett korcsoportjá-
ban. Horváth Márk a nálánál két 
évvel idősebbek között állt helyt 
szépen, minden fordulóban 
dobogós helyen végzett, és végül 
bronzéremig jutott. 

asztalitenisz

Jól szereplés a Diák Kupán

Népszerűsítették a lósportot

Horváth Márk (balról), 
Kovács Gyula, Sági Norina. 

Mögöttük edzőik,  Majzik Zsuzsanna 
és Majzik Tamás

Fotó: beküldött fotó

A Tolna megyei kettesfogathajtó 
bajnokság 3. fordulóját tartot-
ták C és D kategóriában a mözsi 
lovaspályán május 19-én, a 
Tolna-Mözsi Lovas Egyesület 
(TMLE) szervezésében.

Mint azt ifj. Virág József ver-
senyigazgató elmondta, összesen 
30-an neveztek a két fordulóban 

lebonyolított, akadályhajtásból és 
vadászhajtásból álló versenyre.

A megmérettetést megelőző nap 
a közönségről, a fogatsport népsze-
rűsítéséről szólt. Lehetőség nyílt 
lovas kocsikázásra, amihez több, 
mint száznegyvenen éreztek kedvet. 
Gergely Linda díjlovas bemutatóját 
is megtekinthették az érdeklődők. 
A gyerekeknek szintén rendeztek 
programokat, habparty is volt. A 
felnőttek a kötélhúzó és a csizma-
dobó versenyen mutathatták meg 
erejüket. Az esti mulatságon Tausz 
János szolgáltatta a muzsikát. 

Másnap a versenyen száznál is 
több szurkoló állta körbe a mözsi 
lovaspályát. A versenyzők és a közön-
ség sem kizárólag megyénkből érke-
zett, volt közöttük Fejér, Baranya, 
Veszprém és Bács-Kiskun megyei is. 

A helyi hajtók közül Rohr Máté 
érte el a legjobb eredményt hibátlan 
teljesítményével, póni négyes kate-
góriában. A TMLE fogathajtói közül 

a korábban kiemelkedően verseny-
ző Nagy Péter (18.) és a szintén 
sikeres Cseh László (10.) eredménye 
azonban elmaradt a várakozástól, 
mivel új fogatot és lovakat próbáltak 
ki. A mözsi Schubert János a 
kettesfogat CAN-D(H2) akadály-
hajtás két fordulójában a hibátlanok 
közötti összevetéssel 8. lett. Ezt a 
számot a dombóvári Ritecz Péter 
nyerte, aki a TMLE versenyzője.

Ifj. Virág József elmondta: július-
ban, augusztusban és októberben is 
rendeznek majd lovasprogramot a 
mözsi pályán.                               K.E.

Szép lovakat, jó versenyt láthattak a nézők

Fotó: Czakó Balázs

LÓSPORT

Rohr Máté érte el a legjobb eredményt a helyiek közül 

Horvátországban és Ausztriá-
ban is vízre szálltak a Tolnai 
Kajak-Kenu Sportegyesület ver-
senyzői.

Horvát szomszédainknál a 48. 
nemzetközi regatta keretein belül 
Belisce-ben, a Dráva holtágon 5 
ország 12 klubja csapott össze egy-
mással, míg Bécsben 3 ország 36 
csapata gyűlt össze a nemzetközi 
maratonon.
A tolnaiak eredményei:
48. Nemzetközi Regatta, Belisce: 
1. helyezettek: Bajusz Lídia Sára, 
MK1 – 500 méter, U12, Egri Panna, 
Horváth Zsófia, MK2 – 500 méter, 
U12. 2. helyezettek: Bajusz Lídia 
Sára, Bajusz Kata, MK2 – 500 méter, 
U12, Török Bertalan, Kerner Ákos 

Simon, K2 – 500 méter, U14.3. 
helyezettek: Bajusz Kata, MK1 – 
500 méter, U10, Egri Panna, MK1 
– 500 méter, U12, Kerner Ákos 
Simon, K1 – 500 méter, U14, Szalai 
Áron, Debreceni Áron, K2 – 500 
méter, U14. 4. helyezettek: Török 
Bertalan, K1 – 500 méter, U14, 
Szakály Balázs, Mészáros Máté – 
MK2 – 500 méter, U12. 5. helyezet-
tek: Mészáros Máté, MK1 – 500 
méter, U12, Bősze Igor, Sallai Balázs 
– MK2 – 500 méter, U12.
Nemzetközi Maraton, Bécs:
1. helyezettek: Haiszer Anna Liza, 
K1 – 16,2 km, 3 futással, Nagy 
Raul, K1 – 16,2 km, 3 futással.  2. 
helyezettek: Tillmann Zsófia, K1 
– 16,2 km, 3 futással, Buri Petra, 
K1 – 8,5 km. 

Sikeres nemzetközi szereplések

Fotó: internet
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Negyedik lett a Tolna-Mözs
Negyedik helyen végzett a 
Tolna-Mözs gárdája a női futsal 
NB I-es 2018/19-es bajnoki sze-
zonban. 

Varga Adélék a négyes döntőben 
először a Kiskunfélegyházával 
találkoztak a döntőbe jutásért, 
amit a két győzelemig tartó soro-
zatban összesítésben 2-1-re buktak 
el. A harmadik helyért a megyei 
rivális Szekszárd csapatával mér-
kőztek. A szintén két győzelemig 
tartó párharcot a megyeszékhely 
csapata nyerte 2-0-ra, így a tolnai-
ak idén érem nélkül maradtak.

A döntőbe jutásért, 2. mérkőzés
WSH-Palmfood Tolna-Mözs–
Astra-ALEF Kiskunfélegyháza 
1-8 (1-3). Tolna-Mözs: Deczki – 
Garay-Simon, Varga A., Szalkai, 
Urbán. Csere: Bajcsy, Körmöczi, 
Lickert, Csapó, Wiesner D., 
Udvardi. Edző: Nagy Roland. Gól: 
Bajcsy.A győztes első felvonás után 
nagy pofonba szaladt bele Nagy 
Roland csapata, a döntés így a har-
madik meccsre maradt. 

3. mérkőzés
Astra-ALEF Kiskunfélegyháza–
WSH-Palmfood Tolna-Mözs  
2-1 (2-0). Tolna-Mözs: Deczki – 

Garay-Simon, Varga A., Szalkai, 
Urbán. Csere: Bajcsy, Körmöczi. 
Edző: Nagy Roland. Gól: Varga 
Adél.A mindent eldöntő össze-
csapást a hazaiak kezdték job-
ban, 10 perc után már 2-0-s 
előnyre tettek szert. Az ered-
mény sokáig nem is változott, 
Varga Adél mégis szorossá tette 
az utolsó 5 percet, találata azon-
ban csak a szépítésre volt elég, 
így a Kiskunfélegyháza jutott a 
döntőbe.

Rájátszás a 3. helyért,  
1. mérkőzés
Agenta Girls Szekszárd FC – 
WSH-Palmfood Tolna-Mözs 
9-2 (6-0). Tolna-Mözs: Deczki – 
Garay-Simon, Varga A., Szalkai, 
Urbán. Csere: Bajcsy, Körmöczi. 
Edző: Nagy Roland. Gól: Körmöczi, 
Szalkai. A győztes kiléte már az első 
félidőben eldőlt, a második játék-
részben csak a különbség volt kér-
dés, így a Szekszárd vághatott neki 
előnnyel a visszavágónak. 

WSH-Palmfood Tolna-Mözs–
Agenta Girls Szekszárd FC  
2–2 (0–1). Büntetőkkel: 0–2
Tolna-Mözs: Deczki – Garay-Simon, 
Szalkai, Varga A., Urbán. Csere: 
Bajcsy, Körmöczi, Lickert, Udvardi. 

női futsal nB i.

Két bronzérmet szereztek a Tanren Karate SE tolnai versenyzői 
Csehországban, a korosztályos Európa-bajnokságon.

Korábbi eredményeik alapján két tolnai versenyző – Szutor Zétény és 
Veress Ádám – készülhetett a JKA válogatottjával a csehországi Kadan 
városában rendezett korosztályos Európa-bajnokságra.

Szutor Zétény kata-ban orosz ellenfelétől 4:0-ra, formai küzdelemben 
szlovén riválisától 3:1 
arányban kapott ki, így az 
első körben búcsúzott a 
további egyéni verseny-
számoktól.

Veress Ádám kadet férfi 
kata-ban első mérkőzésén 
2:2-es döntetlent játszott, 
majd az új mérkőzésen 
3:1-re legyőzte norvég 
riválisát. Második forduló-
ban román ellenfelét 
búcsúztatta, így bejutott a 
legjobb négy közé. A 
négyes döntőben végül a 
harmadik helyet szerezte 
meg, bravúros teljesít-
ménnyel. 

Csapat formai küzdelem-
ben Szutor Zétény – három 
másik klubhoz tartozó 
sportolóval közösen – az 
előkelő 3. helyet szerezte 
meg, remek teljesítménnyel.

KARATE

Két bronz a korosztályos EB-ről

Veress Ádám (hátul) és Szutor Zétény (középen) is 
dobogóra állhatott  

Egy arany-, egy ezüst- és egy 
bronzérmet szerzett a tolnai kül-
döttség a győri kajak-kenu ma- 
raton országos bajnokságon.

Soha nem látott létszámban 
jelentek meg a versenyzők a máju-
si, három napig tartó győri 
maraton országos bajnokságon. A 
gyermek, a kölyök, a serdülő, az 
ifjúsági és a felnőtt korosztályt is 
beleszámítva közel 2000 induló 
volt, akikhez még 400 masters ver-
senyző is csatlakozott.

A Mosoni-Dunán lebonyolított 
rendezvényen szép számú tolnai 
különítmény is jelen volt, közülük 
a világklasszis Boros Adrián volt a 
legeredményesebb. Adrián új tár-

sával, a dunaújvárosi Máthé 
Krisztiánnal néhány centiméteres 
előnnyel szerezte meg az aranyat 
riválisai elől, míg egyesben máso-
dik helyen zárt. Boros így mind 
egyesben, mind pedig párosban 
indulhat a július végi Európa-
bajnokságon, Franciaországban.

A tolnaiak eredményei, 1-8. 
helyezettek: 1. Boros Adrián K-2 30 
km, 2. Boros Adrián K-1 30 km, 3. 
Haiszer Anna Liza–Tillmann Zsófia 
U-16 K-2, 4. Nagy Raul U-17-18 
K-2, Haiszer Anna Liza – Tillmann 
Zsófia U-15 K-2, Buri Petra K-1, 5. 
Debreceni Áron U-13 MK-1, 6. Egri 
Panna–Bajusz Lídia U-12 MK-2, 7. 
Török Bertalan U-13 K-1, 8. Nagy 
Raul U17-18 K-1.

KajaK-Kenu

Boros Adrián idén is indulhat az EB-n 

Tolna KC–Bajnok DSE 
Nemesvámos 34-35 (18-16)
Tolna KC: Tancz, Lénárt – Izsák 
(6), Lengyelfalusy (6), Csajkó (6), 
Majsai-Sipos (5), Gaál (2), Gál (7), 
Obendorf (2), Domsa, Szmacska.  
Edző: Az idei bajnokság utolsó 
hazai mérkőzését játszotta a Tolna. 
Az igen gólgazdag találkozón 
végül a vendégek jöttek ki jobban 
az adok-kapokból, így Gálné Vigh 
Zsuzsanna csapatának épphogy 
nem jött össze a pontszerzés.

Veszprém Pannon SE–Tolna KC 
29-23 (18-12). Tolna KC: Tancz, 

Izsák, Lengyelfalusy (5), Pásztor F., 
Csajkó (9), Gál (3), Gaál (4), László 
(2), Szmacska, Domsa. Két ellenté-
tes félidőt produkált a TKC, ami-
nek 6 gólos vereség lett a vége a 
bajnokság dobogójáról csak rosz-
szabb gólkülönbsége miatt lemara-
dó Veszprém ellen. 

A Tolna KC a 22 forduló végezté-
vel a 10. helyen zárt, 5 győzelemmel, 
17 vereséggel, -68-as gólkülönbség-
gel és 10 szerzett ponttal. A gólki-
rálynő a tolnai Csajkó Eliza lett 185 
találattal, 26 góllal megelőzve a 
Tamási játékosát, Gulyás Lenkét. 

KézilaBda

Tizedik helyen végzett a Tolna KC

Edző: Nagy Roland. Gól: Bajcsy, 
Varga A. Hiába vezetett kétszer is a 

Szekszárd, a Tolna-
Mözs nem adta köny-
nyen magát. Az utolsó 
percekben öt a négy 
ellen támadott Nagy 
Roland csapata, nem 
hiába, mert Varga Adél 
utolsó másodperces 
találata életben tartotta 
a tolnai reményeket. 
Tavaly ugyanebben a 
leosztásban két 2–2-es 
rendes játékidő után 
mindkét büntetőpárbajt 
a Tolna nyerte, most 
azonban a szekszárdiak 
bírták jobban az idegek 
harcát. A tolnaiaknak 
idén – a Magyar Kupa 
ezüst mellett – be kellett 
érniük a 4. hellyel.

A Szekszárd elleni második meccsen  
Varga Adél (középen)  

az utolsó pillanatban még egyenlített,  
de a bronzérem a vendégeké lett

Fotó: M
ártonfai D

énes

Fotó: beküldött fotó

Tíz pont, 10. helyezés. Röviden így lehetne összefoglalni a tolnai 
kézisek 2018/19-es szezonját. A kevésbé sikeres évad ellenére egy 
örömteli hír így is akadt: a góllövőlistán a Tolna KC kézilabdázója, 
Csajkó Eliza végzett az élen. 
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Élete legnagyobb kihívását tel-
jesítette Egri István, aki egy nap 
alatt körbefutotta a Balatont. 

Az idén 13. alkalommal megren-
dezett NN Ultrabalaton elnevezésű 
sportesemény rendkívül népszerű a 

futók körében. Ez Közép-Európa 
leghosszabb futóversenye, a résztve-
vők a Balatont megkerülve 221 kilo-
métert tesznek meg. A távot a leg-
többen csapatban, váltásban teljesí-
tik, de nem kevés egyéni induló is 
van. Közéjük tartozott a májusi 

megmérettetésen a tol-
nai Egri István is. 

Pityu 14 éves kora óta 
fut rendszeresen, első 
maratonját 17 évesen 
teljesítette. Mint 
elmondta, először egy 
barátja vette rá, hogy 
fussák körbe a Balatont 
öten, és miután ez sike-
rült, eldöntötte, egyszer 
majd egyedül is abszol-
válni akarja a távot.

Előtte azonban még 
2016-ban, Szücs 
Fatimával páros váltó-
ban teljesítették a 221 
km-t, nem is akárhogy, 
3. helyezést értek el. 
Később Erőss Edével 
pedig párosban meg is 
nyerték a versenyt. 
2017-ben az Ultra Tisza 
Tó (111 km) nevű ese-
ményen is elindult, ahol 

Egri István (balról a harmadik)  
a kísérő stáb tagjaival

Kétszázhúsz felett a Balaton körül
egyéni 4. lett, élete addigi leghosz-
szabb futótávját teljesítve. 

Idén látta elérkezettnek az időt, 
hogy egyedül vágjon neki a 221 
kilométeres távnak. Januártól 1500 
kilométer futással és egyéb edzé-
sekkel készült a versenyre. 
Elmondása szerint a szintidőn, 
vagyis 32 órán belüli teljesítmény 
volt a terve, titkos vágya 29 órán 
belüli eredmény. Ehhez képest – 
jelentősen túlteljesítve az előzetes 
várakozásokat – 26:20:36-os idővel 
ért célba, megszerezve a 20. helyet. 

Emberfeletti teljesítménye értékét 
tovább emeli, hogy összesen 273 
egyéni induló volt, akik közül mind-
össze 103-an értek célba, a többiek 
feladták a versenyt. Az irdatlan táv 
teljesítését ugyanis idén a viharos, 
esős időjárás is nehezítette. 

Egri István szerint egy ilyen meg-
mérettetésen minden fejben dől el, 
viszont mindent szívből kell csinál-
ni. Köszönetet mondott a kísérő 
stábnak – a családtagoknak és Erőss 
Edének – is, akik szintén hozzájárul-
tak a fantasztikus teljesítményhez.

Fotó: beküldött fotó

laBdarúgás, megye i. 

Dunaföldvári FC–Tolna VFC 0-2 
(0-0). Tolna VFC: Bildhéber – 
Erdélyi Zs., Pap M. (Ranga), 
Ledneczki, Blatt – ifj. Buzás A. 
(Lakatos), Kovács E., Pesti V., 
Horváth M (Sümegi). – Királyházi, 
Szili (Molnár). Edző: Buzás Attila. 
Gól: Blatt, Sümegi. Az első félidő-
ben még nem, a másodikban 
viszont kétszer is betalált a Tolna, 
így megérdemelten vitte haza a 
három pontot Dunaföldvárról.

Tolna VFC–Bátaszék SE 2-1 
(1-1). Tolna VFC: Bildhéber – ifj. 
Buzás A., Ledneczki, Pesti V., Blatt 
– Sümegi (Ranga), Kovács E., 
Molnár (Lakatos), Horváth M. – 
Szili, Királyházi. Edző: Buzás 
Attila. Gól: Ledneczki, Szili. Nem 
sokon múlt a Tolna pontvesztése, 
de a végén Szili tizenegyesével 
nagyon fontos győzelmet aratott a 
címvédő.  

Kakasd SE–Tolna VFC 5-4 (2-2). 
Tolna VFC: Bildhéber – Erdélyi, 
Ledneczki, Pesti V., Blatt – Sümegi, 
ifj. Buzás A., Kovács E., Horváth 
M. – Királyházi, Szili. Edző: Buzás 
Attila. Gól: Blatt (2), Szili, Erdélyi. 
Papíron kötelező vendég győzelem-

nek kellett volna születnie, ám a 
Kakasd ezt másképp gondolta. 1-0 
után Szili és Erdélyi találatával még 
fordított a VFC, onnan viszont zsi-
nórban 4 kakasdi gól született. Az 

utolsó 10 percet emberhátrányban 
is megnyomták a tolnaiak, ez 
viszont csak a szépítésre volt ele-
gendő, így a mérkőzés után eldőlt: a 
Bonyhád nyerte a bajnokságot. 

Tolna VFC–Szedresi SE 4-0 (2-0)
Tolna VFC: Bildhéber (Márton) – 

Erdélyi, Ledneczki, Pesti V., Blatt – 
Sümegi (Hostyánszki), Kovács E., 
ifj. Buzás A., Horváth M. – Lakatos 
(Gödör), Királyházi. Edző: Buzás 
Attila. Gól: Királyházi, Blatt, 

Erdélyi, Pesti. A kakasdi vereséget 
követően a tét az ezüstérem meg-
szerzése volt a tolnaiak számára. 
Buzás Attila csapata ezt nem is 
bízta a véletlenre, nagyarányú győ-
zelmével a tavalyi arany után ezút-
tal ezüstérem került a VFC játéko-
sainak nyakába. 

A Tolna VFC 87 rúgott illetve 31 
kapott góllal, 69 ponttal zárta a 
pontvadászatot, 2 ponttal lemaradva 
a bajnok Bonyhád mögött. 
Szabolcskáék 22 győzelem mellett 
háromszor játszottak döntetlent, és 
öt alkalommal szenvedtek vereséget.   

Megyei II. osztály

24. forduló: Tolna VFC II.-
Bogyiszló–Őcsény SK 5-1 (1-1) 
Edző: Szőcs Richárd. Gól: Pesti V. 
(3), Gál, Csontos.

25. forduló: Tolna VFC II.-
Bogyiszló–Nagymányoki SE 2-0 
(1-0) Edző: Szőcs Richárd Gól: 
Schütz, Izsák.

26. forduló: Szekszárdi UFC 
II.– Tolna VFC II.-Bogyiszló 2-2 
(1-0) Edző: Szőcs Richárd Gól: 
Gál, Bucher.

27. forduló: Tolna VFC II.-
Bogyiszló–Bonyhád-Börzsöny SE 
0-1 (0-0) Edző: Szőcs Richárd

28. forduló: Faddi SE–Tolna 
VFC II.-Bogyiszló 1-1 (1-1) Edző: 
Szőcs Richárd. Gól: Schütz.

Huszonnyolc fordulót követően 
a Tolna VFC II.-Bogyiszló a 7. 
helyet foglalta el a tabellán, 48 
ponttal, +22-es gólkülönbséggel. 

A Bátaszék ellen még sikerült nyerni, Kakasdon viszont meglepetésre  
kikapott a Tolna

Fotó: M
akovics Kornél

Második helyen zárta a 2018/19-es bajnoki kiírást a Tolna 
VFC. Buzás Attila csapata az utolsó előtti fordulóban, a 
Kakasdon elszenvedett vereség után intett búcsút a baj-
noki álmoknak.

ULTRAFUTÁS

Holtversenyben a 2-5. helyen zárt a tolnai színekben versenyző Szuhai 
Balázs. A legjobb senior sakkozó díját is kiérdemelte. 
A budapesti Hotel Benczúr adott otthont május 19-én az MKKSZ Kupa 
(Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók 
Szakszervezete) országos döntőjének. Az erős, kilencvenfős mezőnyben 
Szuhai Balázs a Tolnai Sakk Egyesület vendégjátékosa kiválóan helytállt. A 13 
fordulós rapid versenyen (játékidő 2x10 perc), összesen 9,5 pontot teljesítve, 
holtversenyben a 2-5. helyen végzett. Ezzel az eredménnyel egyben a leg-
jobb senior játékos díját is kiérdemelte.

A sikeres szereplést a jó hajrának köszönheti. Nagyszerűen ment neki a játék 
a végén: az utolsó négy mérkőzésén 3,5 pontot teljesített.                            -Wy-

Senior bajnok, de a fiataloktól sem ijed meg
SAKK


